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Viifics
miniszter na c Möziekcdcsügtjl 

icszídbcn vázolta a 
közlekedni tárca Mos feladatait

Ä hözlclícflísi miniszter csälörtöH esti rádióbeszéde
Ing. Vujios Dimitri je közlekedésügyi miniszter 

csütörtökön este nyolc órakor a rádió utján szólt az 
ország né]>éhez. A közlekedésügyi miniszter rá­
mutatott arra, hogy a Jeftics kormány főfeladata 
a tervszerű munka gazdasági, kulturális ós nemzeti 
téren. Az ő tárcája, a közlekedésügyi, aliol első­
sorban kell megvalósítani ezt a tervszerű munkát és 
az 8 tárcája keretében lehet ezzel a legnagyobb 
eredményt is elérni. Maga az a tény, hogy eddig 
nem volt kidolgozott tervszerű program a nemzet­
gazdaság egyes ágai számára, mutatja o legjobban, 
hogy milyen nagy nehézségeket kell leküzdeni. 
E program megvalósításának előfeltétele azonban 
az, hogy azok, akik ezt a problémát megoldják 
legyenek tisztában azzal, hogy mit akarnak megva­
lósítani. Önbizalom, határozottság és a felmerült 
akadályok leküzdése teheti lehetővé, hogy az ösz- 
szesség érdekében megvalósítható legyen ez a terv. 
Mindenkinek túl kell tennie magát a felmerült 
akadályokon és a messze jövőbe tekinteni. Sem 
egyesek, sem csoportok befolyása nem érvénye­
sülhet, mert ezt a tervet az összesség érdekében 
kell megvalósítani.

Nem lehet addig go/ndolni a nemzet gazda" 
sági boldogulására és az ország pénzügyi 
haladására, ameddig az országban nem in" 
dúl meg az alkotás és mulnka uj kurzusa.

Az állami fiskális politikától a terhek emelése kö­
vetkeztében fenyegetett veszély, az állami köz­
lekedési eszközöknél n tarifaemelés veszélye fe­
nyegetett és a különböző törvényes intézkedések 
veszélye azzal fenyegetett, hogy még ,’Ooban ve­
szélyezteti a fennálló gazdasági ténykedést.

A földműves a kalapács és üllő között volt. 
Egyfelől adósságai nyomták, másfelől meg 
a mezőgazdasági ierniflnjyek alacsony ára.

Az ország legfontosabb osztálya úgyszólván tel­
jesen kívül állott a fogyasztó piacon. A falu elsze 
gényedése az egész jugoszláv nemzet elszegénye­
dését jelentette volna. A nemzeti gazdagság alapja 
azonban a földművelés, mert ettől függ a lakosság 
legnagyobb részének élete.

A mai kormány főfeladatául azt tűzte ki, hogy 
az általános gazdasági bizonytalanság helyett a 
nemzet saját erejébe vetett hit iránti bizalmat 
és biztonságot oltsa be a közvéleményig. Az egész 
közvélemény észrevette, hogy Jovtú-s 1‘ogoljub kor­
mánya egész sor intézkedéssel uj útra irányi o la 
az állami és nemzeti pénzügyi és gazdasági életet.

1 Ha eelitig niég nem Is valósult meg teljes 
mértékben ennek a gazdasági és pénzügyi

politikának kedvező következménye, de a 
legrövidebb időn belül az ország egész te­
rületéin uj erővel indult már is jneg az 

üzleti élet.

A közlekedési tárca első hol vem hivatott rósztr 
vervni a nemzet gazdasági életének fellendítésé­
ben. Az erős közgazdaság es a haladó mezőgazda­
ság elengedhetetlen előfeltételei az állami közle­
kedésügy pénzügyi fejlődésének.

Nincs boldogulás az állami közlekedésnél, 
bármilyen magasok is a fuvardiiak, ha a 

nemzetgazdaság nem fejlődik.

Ez a közlekedésügyi politikának a ,,hiszekegye" 
és csakis ilven politikától várható ugyanabban 
az időben a közlekedési eszközök fejlődése és az 
egész üzleti élet haladása.

Pi/ninyos esetekben a közlekedési intézmé- 
njveknek még saját pénzügyi érdekeik ellen 
is kell cselekedniük, h'>flv a ha'ódó életet 
fellendítsék és életre keRs'k az ország gaz­

daságilag elmaradt részeit.

Természetes, hngv ennek n pénzügyi áldozatnak 
is meg vannak a maga határai, mert a közgazda- 
sági életnek sincsen sok haszna attól a közleke­
déstől, amely tehnikailag nem áll megfelelő ma­
gaslaton, ha nem biztos, nem gyors, ha egyszó al 
nem lehet hasznos.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni azt 
sem, hogy nemzetvédelmi szempontból a 

vasút igen fnn'oa tényező.

A közlekedési tarifát ezért ugv kell kidolgo-ni, 
hogy bizonyos kölcsönös szolidaritás legyen a köz­
lekedési vezetőség és nz ország gazdasági tényezői 
között. A közlekedési intézményeknek a nemzet 
közgazdaságára kell <ámaszko'híio*:, amikor ez pa­
rancsoló szükségesség, amintl ogv az ország köz 
gazdaságának is mindig a közlekedési intézmé­
nyekre kell támaszkodnia, amll or ezt az ország 
gazdasági megerősödésének érdekei megkívánják.

A közlekedésügyi miniszter ezután a széles 
néprétegeket leginkább érdeklő tarifa politikáját 
ismertette. A miniszter rámutatott arra, hogy 1930_ 
lg prosperitás periódusa colt és a forgalom is elég 
nagy volt. Jött azonban a nyomottság időszaka, 
a mezőgazdasági termények árainak csökkenése, 
amiből pedig nz ország lakóssávánnk négyötöde 

j él, ennek kövelkeztélien pangás állott elő nz üz­
letekben és ez szülte a munkanélküliséget is. Mit 
csinált ebben a helyzetben tarifa politikánk?

A válság következtében egészen természe­
tesein csökkent a vasutak forgalma is. A 
logika azt követelte volna, hogy a vasúti 
tarifát összhangba hozzák ezzel ° meg* 
gyengült fizetési képességgel. Ennek azon 

ban épen az ellenkezője történt»

Amennyire csökkent a vasúton utazók fizetési ké­
pessége, annyira emelték a tarifát, amelyet pedig 
a prosperitás idejében állapítottak meg, amikor 
bőségesen volt pénz. Mi lehetett ennek a tarifa |o'i. 
tikénak a következménye? Az, amit minden logiku­
san gondolkodó ember elvárhatott volna.

Az embereknek nem volt ’pénzük, hogy a 
vasutat igénybe vehették volna és ezért me" 
nckültek tőle és más közlekedési eszközö­

ket vettek igénybe,

amelyek nem olyan tökéletesek, de feltétlenül ol­
csóbbak. Ezért a vasutak forgalma 10 amosan kez­
dett csökkenni. Annyira jutottunk, hogy nemcsak 
az autoiro ilok, hanem a szekerek is versenyeztek 
árban a vasúttal. Az utasok rövid távolságokra 
gyalog mentek, az élő állatot pedig sok száz kilo­
méteres távolságra is gyalog hajtották.

Mi lehet a gyógyszer® ennek a betegségnek? 
Nem kell erre nagyon tanult eml>croktől tanácsot 
kérni, elég minden egyszerű embert megkérdezni.

A válasz egyöntetű lesz: szállítsák le a 
vasúti tnrifá", úgy hogy az megfeleljem a 
közönség anyagi képességének és ez eset­

be» feltétlenül növekszik a forgalom.

Un pedi'3 mégsem folyna Ive annyi pénz, amennyi 
a kiadások fedezéséhez kell, akkor szállítsák le 
a kiadásokat. A 1 ormány ezt meg is tett-e, leszállt, 
tolta a vasúti tarifát és egyszerre tele lettek n 
vonn'o . Ma az is vonaton megy, aki azelőtt gya­
log tette meg az utat és aki nemrég még napokig 
gondolkodott, hogv elutnzzon-c, ma minden gondol­
kodás nélkül felül a vonatra. A vasúti forgalom 
]vedig még emelkedni fog május elsejétől kezdve,, 
amikor n tengeri fürdőkre, az ohridi tóhoz és a 
többi magaslati és gyógyfürdőkre olcsón lehet utaz 
ni és ha életbelépnek az előfizetési és körutazási 
jegyek. Ma sok olyan cikket nem szállítanak vas­
úton, amelynek ára nem bírja el a vasúti szállítás 
drágaságát, nz uj áru szállítási tarifa feladata lesz 
lehetővé tenni az áruk számára is a vasúton történő’ 
szállítást.

— Hivatalba lépésein elején — mondta tovább 
a miniszter — c

'tsö feladatom volt az ország különböző



sün

^gqg/jjjjjgg
7935 március 16 —

Az ujCoriolanus
Vcnizelosz megezaggatta ruháját a for­

radalom bukása miatt érzett gyászában, 
majd alvezéreivel eg) ült hajóra szállva, el­
indult a vérpadnál mégis csak többet erő 
emigrációba. Azt még nem lehet megállapí­
tani, igaz-e az a hir, hogy a kuriolunussd 
sorsra jutott öreg politikus a krétai adó­
hivataluk, bankok és vámhivatalok eg esz 
pénzkészletét magával v itte. Nem latszik 
azonban kalandosnak az a feltevés, hogy a 
vezér és szükebb környezete gondoskodott 
a vajról, amelyet rákenhetnek a hontalan 
súg sanyarú kenyerére.

A görög forradalom kezdeményezőie és 
végrehajtója kijelentette egy francia újság­
írónak, hogy az események kiábráncUto 
Iák és ezért visszavonul a politikától. A ki­
ábrándulás oka kézenfekvő: Ven ize lösz bí­
zott abban, hogy a felkeléssel sikerül a 
hatalmat magához ragadnia és minthogy ez 
a várakozása meghiúsult, magas korára va­
ló tekintettel lemond a közéleti szereplés­
ről. Olyan fából faragott politikus, mint 
Vcnizelosz, nem választhat középutat és 
nem törheti bele ambícióit kevésbé mar­
káns egyéniségekre szabott kompromisszu­
mokba. Aut Caesar, mit nihil. Vagy népe 
élén, vagy számkvietésben. Ámde ez csak 
za egyén szempontja, amelynek jogosultsá­
ga a közösséghez való viszonylatban ígér­
hető fel. Ven izei ősz a kiábrándultsága kö­
vetkezményeit biztonságban és kétségtele­
nül anyagi gondtalanságban fogja elviselni, 
de vájjon azok a tömegek, amelyeket ő 
forradalomba vezényelt, hasonló előnyt él- 
veznek-e? Katonatisztek, hivatalnokok és a 
legkülönbözőbb társadalmi osztályokhoz tar­
tozó polgárok egész serege van kitéve Gö- 
röcorszagban üldöztetésnek a vezér eh ci­
nek követése miatt s nincs módjában ki­
vonni magát a megtorlás alól. A győztes 
görög kormány a vcnizelisták kiirtására ir 1- 
nyuló akciójában meg akarja változtatni az 
alkotmányt és nagyban készülődik, hogy a 
hadsereget és a hivatalnoki kart megtisz­
títsa a megbízhatatlan elemektől. Maguk 
a forradalom tíz napja alatt szükségessé 
vált katonai operációk emberéletben feltű­
nően csekély kárt okoztak, de rengeteg eg- 
z is/‘unciát veszélyeztet a rendcsinálásnak aíz 
a munkája, amely a T^ormánvesapatok győ­
zelme nyomán óhatatlanul megindul. A ha­
zájukban földönfutóvá vá'tak n így számának 
tragikus helvzete sokkal inkább méltó az 
emberi részvételre, mint azoknak a honta­
lanoknak keserűsége, akik a kényelmes é- 
let külföldre mentett feltételei mellett me­
rengenek széles rétegeket magukkal rántó 
vállalkozásuk balsikerőréi. Vcnizelosz csa­
lódása csak — mint mondani szokás — 
pech, de az általa pártütő mozgalomba kor­
bácsolt polgárság kiszolgáltatottsága a fe­
lülkerekedett fél bosszújának: katasztrófa, 
amelynek áldozatait sajnálat és együttérzés 
illeti meg.

Nemcsak hazája, hanem az egész nem­
zetközi élet legutóbbi busz évének történe­
tében előkelő helyet foglal el Vcnizelosz, 
akinek politikai éleslátása és energiája Gö­
rögország viszonyát az antant hatalmakhoz 
kiszabadította egy bukásra Ítélt konstellá« 
c ió hínárjából. A görög köztársaság meg­
teremtése a forradalommal felperzselt mo­
narchia romjain az ő nevéhez fűződik és úgy 
látszik, épen ezen a jogcímen ragaszko­
dott ahhoz az igényéhez, hogy ő legyen a re 
publika érdekeinek legfőbb őre. Fledere si 
ncqueo superos, Ácheronta inooebo — ha 
nem tudom meghajlítani az isteneket, az 
alvilágot mozgósítom. Alkotmányos utón 
Vcnizelosz nem tudott boldogulni a Calda- 
riszkormánnyal, azért a polgárháború al­
világi szellemeit vitte harcba, hogy az ag­
gastyánok konokságával hajszolt célját el­
érhesse. A forradalmi megmozdulás a világ 
sajtóban ismertetett méreteinél fogva im­
pozáns volt mindaddig, mig nem került sor 
a katonai erőpróbára. Mihelyt Kondilisz tá­
bornok megindította a hadműveleteket, az 
egész revolució összeomlott, mint valami

Friss üörH tsuKamáleii
szakértőiből Állé tarifa bizottság faszchlr

vásn,
hogy ez adja meg az irányelveket, amelyek alap­
ján a vasúti áruszállítási tarifát ki fogju < »
Az áru szállítási tarifa leszállításánál nem hneár^ 
alapon járunk el, hanem mindenegyes cikk Uh 
viselő képességének alapján állapítjuk meg vnsu 
fuvardíját). Nagyon vigyázunk arra is, 10,. 
tarifa leszállítása no lehessen a jogtalan mr-ggaz­
dagodás forrása sem. A tarifa polit.ka aJovob^ 
nem lehet akadálya az ország gazdasági Ki édesé­
nek, hanem a minél nagyobb forgalmat ke 
tővé tennie. Az uj vasuü tarifa különös tckvniettel 
lesz a szövetkezetekre és ezek részére külön ked

vezmenyeket állapít m^g.
Nem kell külön hangsúlyoznom, hogy 

teljesen hasonló szellemben dolgozzuk ki 
az állami folyamhajózás tarifáját is.

Az állami folyamhajózásnak arra kell törekednie, 
hogy minél nagyobb forgalmat bonyolítson le és 
minél nagyobb tekintélye legyen a Dunán. Meg 
kell szűnni h vasút és hajózás közötU versengés- 
nők is, hanem együttesen kell dolgozni ok és cio 
tővé tenni a kombinált szállítást, hasonló a ® >
Wt az autókkal is. Itt « ki kell küszöbölni a 
versengést az államvasutakkal.

__ Megtettem már minden intézkedést — loly.
tatta tovább beszédét ing. Vujics Dimürije közle­

kedésügyi miniszter, —
hogy az államvasutak, állami folyamhajózás 
és autóbuszok között együttműködést hoz­

zak létra.

Véleményem szerint uj törvénnyel lehet ért az 
együttműködést rendezni. Az államvasutak és alia, 
mi folyamhajózás közötti együttműködés igen nagy 
jelentőségű lesz. A közlekedési tárca egyik leg- 
foníosabb feladata az államvasutak finanszírozása^ 
Láttuk, hogy a pénzügyi rendezés nemcsak a ta­
rifa reformból áll, bármennyire emelkedik is az 
utasforgalom és áruszállítás. Szükséges a vasút 
alapos átszervezése, teljes kihasználása és a tény­
leges takarékosság bevezetése. Van azonban még 
valami, amit

ld kell Irtani és ez a: bOrokrácia.
F,z az a titokzn os hatalom, amely minden munkát 
hátráltat és nehézzé teszi azok életét, akikből és 
amikből él. A bürokrácia megszüntetése érdeké­
ben

az eddigi hlvrarbfkns pragmatika helyett a 
szellemi képesség Merarbiáját kell felállí­

taná.

Miután a vasút olyan szervezet, amelynek admi­
nisztratív reformját nem lehet minden veszély nél­
kül hirtelen megvalósítani, hanem csak fokozatosan, 
nem gondolok a személyzet csökkentésére addig, 
amig az nem helyezkedhet el a közgazdasági élet 
más ágaiban. Az uj adminisztratív reformnál azon­
ban tekintettel leszünk arra, hogy az alkalmazottat 
sokkal hasznosabban lehessen kihasználni.

A takarékosko lás tekintetében, a közlekedési 
tárca még fontos feladatok előtt áll.

A vasútinak saját j fi vedel meilml kell saját 
magát fenntartani, azért már intézkedtem a 
legszigorúbb takarékoskodás hvvez"tv8c iránt.

A takarékosság elvo a vasútnál nem abból áll, 
hogy a kiadásokat bizonyos százalékkal leszállítom 
és ezzel bizonyos megtakarítást érek el, ami a

nagyplpflju és kevésdohányu uccai tünte­
tés, ha vi/ipuska alá fogják.

Plasztirasz tálvomok, a másik emigráns 
is kiábrándulásról panaszkodik, ami azon­
ban azért következett l>e nála, mert Ve- 
ni/.closz önfejűén járt el és czziel a görög 
rendszerváltozás lehetőségeit lerombolta. A 
vezérek politikai reményeikből kifosztva, de

legtöbb cselben fiktiv, hanem abból, hogy minden 
szolgálatnál pontosan kivizsgálják a takarékosság 
lehetőségét és ilymódon takarítanak meg pénzt. A 
pénzügyi szanálás tekintetéből legfontosabb a vas. 
úti főpénztár likviditásénak biztosítása, mert ennek 
minden tekintetben eleget kell tennie kötelez tő­
ségeinek.

Igon fontos és eddig elmulasztott feladata a 
vasúti vonalak tervszerű kiépítése.

Még ma is a Szandzsák, Délszerbia, Crna Gora 
és Dalmácia egy része híjával van minden vasúti 
összeköttetésnek. Ezeket a részeket is be kell 
vonni a vasúti hálózatba, hogy lehetővé váljék kul­
turális és gazdasági fejlődésük. Ha a vasúti háló­
zatot nem alaposan megfontolt terv alapján építe­
nének ki, ezzel soha jóvá nem tehető kárt küi-etx 
nénk el. Ez az eset volt nálunk eddig és a törté­
nelem vonja majd felelősségre azokat, akik meg­
akadályozták egy állami vasúti terv kidolgozását 
és megvalósítását*

A királyi kormány a közmunkákról is hozott 
rendeletét, amely célra egy milliárd dinárt irányoz­
tak elő.

Ennek az összegnek egy részét vasutak 
építésére fogják használni.

Ez alkalommal az építés finanszírozására nem az 
eddigi módot használják fel, amikor a külföldhöz 
fordultak és azzal kötöttek szerződést a vasúti 
vonalak építése kérdésében. A közlekedésügyi mi­
niszter ezután a kereskedelmi tengerészeiről be 
szélt, amely igen nagy gondot okoz, mert súlyos 
helyzetben van. A kormány azonban mindig gondol 
a tenger fontosságára és mindig gondoskodik a 
kereskedelmi tengerészeiről.

A posta, táviró és telefon kérdésében

rámutatott a miniszter azokra az intézke­
désekre, amelyeket a kormány eddig fogana­

tosított.

A rádiószolgálat terén is nagy feladatokat kell 
meg valósi tani, igy

szükségesnek tartja erős állomások és köz­
vetítő állomások felállítását,

mert a jugoszláv rádió állomások sokkal gycngel'- 
bek, mint a szomszédos országok állomásai. Be­
széde végén annak a reményének adott kifejez* st, 
hogy a Jevtics kormány politikája nagy szolga­
latot tesz a királynak, országnak és népnek es 
halhatatlan Egyseit« Vitéz Alekszandar király, a 
nagy Jugoszlávia alapítójának nyomdokain halad.

A pápa az Actio Catolica
feladatairól

Vatikánvárosból jelentik: XI. Pius pá­
pa csütörtökön a római szeminárium nővén 
dékei előtt beszédet mondott.

A katolikus mozgalomnak távol ki'1* 
maradnia a pártpolitikától

— mondotta a pápa —, hozzátette azonban, 
hogy a katolikus mozgalom tagjainak a 
klasszikus értelemben vett politika vagy 
ama politika iránt, amely a társadalom köz­
javát érinti, nem szabad közön bösekne 
radniok.

a veszélyek lötávolán kívül elméiket n , 
szerencse íorgandóségáról, míg a óin r 
otthon maradva, a saját borúk ve ,
sukba vágó tanulságokat viselik í#»»* 
nagyobb mértékben ábrándulnak 1 ,
relkből, akik szerencsétlenségbe dón o ,
mint a vezérek nagyratöro tcl"v^j^|:OR

í
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elsodort , 
hét esztendős rejtélye
című Ottolenghy Salvatore dr„ hírneves olasz kriminaiista, római rendőr­
egyetem tudós vezetőiének szenzációs tanulmányét

Kezdődik a naég a|ándíh-§orsoiás szelvengeinek közzététele a Reééeli tllsúéban
Ettől a naptól kezdve, minden nap egy 

szelvény, vasárnaponként három szelvény 
kivágására lesz alkalma olvasóinknak.

Ezeket a szelvényeket, amelyeket min­
dig a Reggeli Újság második oldalára nyo­
matunk. olvasóink vágják ki és gyűjtsék ad­
dig, a inig száz szelvény együtt van. Száz 
ilyen szelvényt, ha a Reggeli Újság kiadó- 
hivatalának beküldőnek, minden külön fi­
zetési kötelezettség nélkül részt vesznek a 
nagy ajándék sorsoláson. Mindenkinek any- 
nyi részvételi jegye lehet, ahányszor száz 
szelvényt összegyűjt.

A nyereménytárgyak egyenkénti ismer­
tetését és ábrás bemutatását már március 
19-én kedden kezdjük meg a Reggeli Új­
ságban.

Egyelőre Ismét leközöljük a részvételi 
szabályokat:

í. E hó 28-tól naponta lapunk 2. ol­
dalán egy szelvényt jelentetünk meg. Aki 
száz ilyen szelvényt összegyűjt és a kiadó 
hivatalnak beküldi, résztvesz az ajándéksor­
soláson.

2. Minden szelvényért 1 párát, illetve 
egyszáz szelvényért 1 dinárt a Reggeli Új­

ság sajátjából befizet a Vöröskereszt Egye­
sületnek a szegények feiscgélvezésérc.

3. Csak egyszáz szelvény együtt kerül 
kifizetésre és csak egyszáz szelvény játssr- 
hatik, illetve vehet részt az ajándék tárgyak 
kisorsolásán. A szelvényeket százanként 
összegyűjtve, egyszerre kell beküldeni. Min­
den újabb száz szelvény újabb részvételi je­
gyet jelent.

4. A sze 1 vénygvüjtőnek semmiféle fi­
zetési kötelezettsége nincsen, nyerés cselén 
sem.

5. A gyűjtendő szelvények kinyomását 
a Reggeli Újságban 1935 március 28-án kezd 
jük és folytatjuk julius hó végéig olyképpen, 
hogy hétköznaponként egy szelvényt, va­
sárnaponként három szelvényt jelentetünk 
meg.

6. A szelvények beküldésének határnap­
ja 1935 augusztus hó 15. Később beküldött 
szelvények érvénytelenek.

7. A nyeremény tárgyak kisorsolása 1935 
augusztus végén nyilvánosan, királyi köz­
jegyző jelenlétében történik és az eredményt 
a Reggeli Újságban azonnal közzé tesszük.

—o—

Az uj olasz kövei átadta 
megbízó levelét Őfensége 

Pavle hercegnek
Nagyfontosságu politikai nyilatkozatok a megbízólevél átadásánál

Olaszország uj beogradi követe Viola 
di Cainponto rendkívüli követ és meghatal­
mazott miniszter tegnap délután kihallga­
táson jelent meg őfensége Pavle regonsner- 
eeg előtt. Az uj olasz követ ez alkalommal 
adta át megbízólevelét a régen she reegnelc. 
A megbízó levél átnyujtúsa után az olasz 
rendkívüli követ és meghatalmazó11 minisz­
ter a következő beszédet mondotta:

Fenség l Van szerencsém átnyújtani l'on 
bégednek íenkült uralkodóm Őfelsége Uh 
Viktor Emanuel király megbízólevelét, a- 
mcllycl engem rendkívüli követté és meg­
hatalmazott miniszterré bízott meg őfelsé­
ge II. Pctar Jugoszlávia királyánál.

Ugyanekkor kormányom elnöke köte­
lességemmé tette, hogy a két ország kö­
zötti baráti közeledés érdekében hathatósan 
közreműködjem. Kötelességemmé tcUe ki­
emelni, hogy

Olaszországnak mnc»myk ellensé­
ges szándékai Jugoszláviával szem­

ben és nem akarja megsérteni Ju­
goszlávia terület: integritását, ha­
nem arra törekszik, hogy a két ál­
lam közö.ti politikai és gazdasági 
együ hn iköd-s mine b n 5 vge.sebb 
legyen.

Királyom ás kormányom nevében üd­
vözlöm Őfelsége II. Pctar királyt cs fen­
ségedet ős kívánok boldog fejlődést Jueoszlá 
viának.

A követ beszédére őfensége Pavle ré* 
gensheroeg a következőket válaszolta:

Követ ur: Nagy megelégedéssel ve­
szem őfelsége 111. Viktor Emanuel levelét, 
amellyel önt rendkívüli követté és megha­
talmazott miniszterré nevezte ki őfelsége 
II. Pctar Jugoszlávia királyának udvarához. 
Az Önre Hízott misszió és kormány elnöké­
nek nyilatkozata, hogy

a két nép közölt tényleges politikai 
és gazdasági együttműködés meg­
valósításán közreműködjön, megfe­

lel óhajaink.iák és teljes szimpá­
tiánkra talál.

Ezzel nemcsak a két nemzetnek tesz nagy 
szolgálatot, hanem a békének is.

Kérem legyen őszinte tisztelem tolmácso 
lója őfelsége 11. Viktor Emanuel Olaszor­
szág királya cs az ön kormány elnöke előtt, 
valamint juttassa kifejezésre az olasz ncp 
prosperitására vonatkozó óhajomat.

Bicskát rántott a 16 barát
Pctrovgrádról jelentik: Csukanics Szlcx- 

bodnn tekintélyes crcpajai gazdálkodó e- 
gyütt ivott az egyik kocsmában Mátdcs Du 
san ismerősével. Amikor éjféltájban elhagy 
ták a vendéglőt már meglehetősen italosak 
voltak. Az uccun összeszólalkoztak és a ve­
szekedés hevében Mátics kést rántott és

gyors egymásutánban nyolc szúrást 
ejtett Csukanicsen.

A gaz.dá 1 kodét hajnalban találták meg 
az uccán vérbefagyva és beszállították a pet- 
rovgrádi kórházba.

VTaticsot a csendőrség letartóztatta, de 
a lakásán alig tudták felkelteni, mert még 
reggel is tökrészeg volt. Kijelentette, hogy 
az éjszaka eseményeire egyáltalán nem em­
lékszik, annyira részeg volt.

Leonid nem válaszol...
Petrovgradból jelentik: Lyubics hdo 

beogradi rádióénekes hangversenye alkal­
mával kínos incidens és botrányos jelenetek 
játszódtak le a Vojvodina szálló hangver­
seny termében. Sohadszki Leonid orosz C- 
migréns kissé elkésve jelent meg a hangver- 

I senyén és nem ment előre, ahol a helye 
* volt, hanoin Petrovics melcnci fürdőtiszt­

viselő asztalához ült le.
Lyubics Edo javában énekelt és n kö­

zönség elmélyülve hallgatta, amikor a te­
rem ajtajában megjelent egy izgatottan vi­
selkedő telikabátos hölgy. Idegesen végig­
nézett a közönségen, majd egyenesen ah­
hoz az asztalhoz sietett, ahol a férje, So­
hadszki Leonid ült.

_ Leonid, —■ mondotta halkan, de u
férj, aki háttal ült és az énekest hallgattat 
n£in hallotta.

— Leonid! — ismételte meg az asszony' 
most már hangosabban, de a férj úgy latszik 
nagyon elmerülhetett az énekesbe, mert azt 
sem hallotta.

A harmadik Leonid már olyan erélyesen 
hangzott, hogy a távolabb ülők és a férj 
is meghallotta.

Az izgatott asszony erre Petrovicsné fe­
lé fordult és a sértések özönét zúdította gz 
uriasszonyra, férjével kapcsolatban, majd 
öngyilkossággal fenyegetőzve távozott. So­
hadszki felesége után sietett., mig Petrovics 
né, akit mélyen sértett a féltékeny asszony 
fellépése a járásbíróságon pert indított be­
csületsértés és rágalmazás elmén.

I — a —
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B«í<i jírédshíició I
Nincs igazuk azoknak, akik arról pa­

naszkodnak. hogy rp-/al)hul megy a so­
ruk, mint a nagyapjuknak. Akik így gon­
dolkoznak. azok eb elejtik, hogy az embert- 
„cg ma sokkal gazdagabb, mint ' alatta volt. j 
Persze nem abban az. értelemben, hogy | 
minden újszülött bölcsőjébe egy-egy ezer 
hold búzaföldről ízóíó ajándéklevelet tesz­
nek, hanem gazdagabb azért, mert sokkal 
kevesebb munkával és lat adsaggal nagv tton 
eredménveket képes elérni és kevesebb pénz 
zel jóval többet vásárolhat, mint nagy­
apáink. Nem is szólva arról, hogy nagv té­
vődé-' azt hinni, hogy őseink mindig meg 
voltak kimébe bajtól és gondtól, mert meg­
győződésem szerint az a bizonyos patriarká­
lis élet csak a novella Írók képzeletében élt 
s az elődeink ugyanolyan gondokkal küz­
döttek, akárcsak a ma cmbci c.

Sőt: Mig valamikor régen csak egyes 
kiváltságosok vették a technikai vívmányok 
hasznát, addig manapság az összes társa­
dalmi rétegek a haszonélvezői, amennyiben 
egészségesebb és kényelmesebb lakosokban 
élhetik le napjaikat, jobb és olcsóbb ruhák 
ban járhatnak, az egészségtelen petróleum- 
lámpákat faluhelyen is a villany világítás val 
lőtt a tol. még a szegény ebb ember is gra- 
mofón mellett szórakozik, s iimen-oi». m 
nem lesz ház, ahol nem hallgatják a radio 
híreit vagy a világ legkiválóbb operahazai­
nak énekeseit. Nincs tehát igazuk azoknak, 
akik a inai kor gyermekében cgy-Cgy marin t 
látnak s a jelen kort szeretnék felcserélni 
azokkal a boldog időkkel, mikor a gép 
még nem keit versenyre az emberi munka- 
v al.

Másutt látom én a mai nemzedék hajat. 
Például abban, hogy a mi fiatalságunkat se 
a középiskolában de még az. egyetem: n sein» 
tanítják arra, hogy azokon a szociális és 
gazdasági kérdéseken gondolkozzék, miket 
a modern élet lakása felvet. V politikához 
I öhbé-kcv éshé mindenki hozzá tud szólni.
\ mii vészi kérdésekét is állandóan íigve- 
lemmel kiséri az intelligens osztály, legalább 
is annvibun. hogv mindenki tudja, melyik 
hires moziszinész. lépett fel a műsoron lévő 
darabban, és melyik sztár válik feleségé­
től.

De már a gazdasági kérdésekben —
-, Ialán itt van a főbaj — csodálatosan naiv 
sőt együgyű. hogv néha az a benyomásod. 
az illetők valahol egv puszta szigeten él­
nek és nem c'gy államközös.ségbcn. Legalább 
is nagyon kevés államban akarja a közönség 
megtanulni azt. hogy a gazdasági kérdé­
seket nem lehet elválasztani a politikától, 
s tetszik vagy nem tetszik, mjndcn állam­
ban azok játsszák a lő szerepet. S ameddig < 
ezt meg nem tanulja a közönség, addig nem 
is fognak elnémulni a panaszok hogy mi- 
Íven szerencsét len ember a mai kor szülött- ! 
je. Iz/cl azonban távolról -sem akarom azt | 
mondani hogy csak az anyagiakat tartsuk 1 
szem elölt, söl ellenkezőleg, mindannyiszor 
ismételni fogom, hogy az általános elége­
detlenség egyik szülőoka éppen az, hogy 
elhatározásainkban a szív nagyon ritkán 
dönt. I nős-untig halljuk ismételni, amit már 
a múltkor is hangoztattam, hogy egyik he 
Ív en kávév al fütik a mozdonyt, másutt ■ a 
tengerbe dobják a búzát, s ha nem is tartom 
kizártnak, hogy ezek a hírek (özsdemanőve 
tok, amiket azért terjesztenek, hogy a kávé 
meg a lniza ára menjen fel, de az már nem 
börzehír, hogy erre mifelénk a par.isztnsz- 
szony nem akar csirkéket nevelni, mondván, 
hogy nem érdemes dolgozni, olyanért, ami 
nem hoz a konyhára semmit. Vagyis a nagy 
felesleg miatt nines ára a húsnak, de éppen 
tegnap olvastam, hogy Csehországban ogy 
u j iparcikk jelent meg: a kutyahus, nem is 
szólva arról, hogy szegény vidékeken az, em­
berek már régen esznek ínacskahust csak­
hogy ezt ..nyúlnak" hívják.

Azt pieg ne is ismételjük, hány millió 
ember hal éhen Ázsiában.

A tudósok, akik ebben a nehéz helyzet­
ben nem tudnak se ki se he, valószínűleg

= ‘TH'fWpli tlj SÁfl /Qvt március ifi

n francia parlament legnagyobb pártja 
a kétéves katonai szolgálat elten

A radikálispárt csalt a szolgálati idő háromhóuapos tciemeiéséhez
járul hozza

Parisból jelentik: \ francia kormány 
— mint ismeretes — a katonai szolgálati 
időnek kél évre való felemelését tervezi- Eb­
ben a kérdésben csütörtök este loglall állást 
a francia parlament legnagyobb partja a 
radikálispárt. paladicr volt radikális)) r i 
miniszterelnök hangoztatta felszólalásában, 
hogy

a párt a szolgálati id<> felemelésé­
be/. csak abban az. esetben járul 
hozzá, ha a kormány a hadsereg 
liarckvpc sebbé tételére e öi>b mar 
minden rendelkezésre álló eszközt 
kimerített.

Ilyen eszközök lennének Daladier sze­

rint a műszaki erők fejlesztése, a légi had 
erők célszerűbb alkalmazasa, az ipari inoz 
gósilás és a hivatásos katonák nagyobbmér 
vii toborzása. 1 la myvdczck az eszközök 
nem bizonyulnának elégségeseknek — f0lv- 
tatta Daladier —, akkor a kormánynak inén 
mindig módjában áll a veszélyre való hivat­
kozással a tényleges szolgálatot teljesítő 
katonák szolgálati idejét rendelettel meg­
hosszabbítani.

Daladier felszólalása után a párt 
egyhangúlag elhatározta, hogy a Ka­
tón áh szolgálati idejöttek u^jelcnle- 
gi !) hónapról 1 évre való felemelé­
séhez járul hozzá.

— o—

NOMZdti városa szigorúan 
ellenőrizteti a liOchről behozott 
Mist cs icüoMozsü iiusáruhat
A ütsviszöds hcnícseh frontja a limitet cég eilen

A legutóbbi noviszádi városi kő gyűlés 
elhatározta, hogy ezentúl minden

vidékről lelhozo'A |his és 1 i„l-
<■0 * of t hús áru kilója után dinárt 
kell Iize!ni.

Ezenfelül a vidékről behozott húsárut

ál'a'or' ossal is felül kell vizsgál­
tatni

a vágóhídon. A költségeket természetesén 
szintén meg kell fizetni.

Ennek a szigorú fcVcpésn k két oka 
is van, elsősorban kö/egészs-'gi. \z utóbbi 
években naavon is divatba lőtt a .ki iinő 
falusi kolbász". A falvakról kocsis/ 'inra 
hozták be a kolbászokat zsírt liisl ölt húst, 
sonkái stb minden ellenőrzés nélkül Sen­
ki sem tudta, hogy milyen disznó húsát 
eszi

non * >p-v h-teg aMa' mnj'-ól o 
„kiiü..v falus: k > bá-z - c-zTt

vagy falán énen hullott sertéshői állították 
ezt elő.

\ faluról b"hozn‘l hucnka< és k il- 
bász'éléke' soha n ni viz gálla fe­
lül állatorvos

és igy nem is volt aki dói va annak, hogv az 
egészségre ártalmas árukat hozzanak he. 
Mostantól kezdve az.onhan

a városi kapuknál szigorúan ellen­
őrzik 11 k csikót

és amelyiken húst vagy hu sn cm üt hoznak,

azt a vágóhídra irányítják, mert csak az, 
ottani

állatorv osi vizsgálat után szabad a 
városban eladni.

Egyúttal le is fizettetik a kilónkénti három 
dinárt mindenkivel.

Ez a három dinár a noviszádi hentesek 
és mészárosok védelmét szolgálja. A novi­
sz á ti i hentesek ugyanis minden Növi szádon 
vágott állal uián városi fogyasztási adót. 
állami forgalmi adót és a rendes kereseti 
adót is fizetik. Ezzel szemben a vidékről 
behozott áruk után csak nagyon ritkán fi­
zetnek keres ti és forgalmi adót, városi fo 
gv asztási időt pe !ig egy általán n un. \ ha- 
rom dináros illeték fizetése ma különösen 
a Korhce cég ellen irányul.

A noviszádi hentesek ugyanis azzal 
érvein>k. lírtzy «• Korhce ecg No', 
szódon rí ni fizet városi pótadói, se
fogvas/.ási illet két

és igv kevesebb közterhet fizetvén, olcsók 
ban is adhatja áruit és ezzel nagy kárt 
okoz. a noviszádi henteseknek és mészáro­
soknak akik évente súlyos milliókat fizet­
nek a városnak. Most. hogy neki is kell 

• majd fizetnie, még pedig kilónként három 
dinárt a * vov isz idra hozott húsért cs nu> 
áruért, ö sem lesz könnyebb helyzetben 
mint a noviszádi husiparosok.

A kilónkénti három dináros városi illc- 
j lék akkor lép életbe, ha a városi közgyü 

lés határozatát a felsőbb hatóság is jóvá­
hagyja.

igen sok okos könyvet forgattak, amelyik- j 
ben meg van Írva. hogvan lehet boldogítani 
a sok sebből vérző emberiséget. Tudomá 
nyos kutatásaik közepette azonban teljesen 
megfeledkeztek a Széni Írás tanításairól. El- 

1 felejtették József valamint a hét kövér és j 
hét sov anv észt n lő történetét. \ mai em- 

I beriség nem a gépek miatt, hanem azért 
jutott a tönk szélére, mert néhány nagyon 
jó éve volt. Olvassátok csak el, hogyan 
hozott József bámulatos kitartással hét ó- 
riási termést tető alá. Ha szabad folyást 
engedett volna a dolgoknak « a pillanatnyi­
lag felesleges termékeket a tengerbe cío- | 
hatja, nem gondolván az clkövetkezendő so- i 
vány esztendőkre, akkor éhínség, elegedet- |

ég, forradalom, háború és egyéb csa 
)k érték volna József né óét.
Tehát örüljetek a kövér csztendökneK 

:> feledkezzetek meg arról, hogv azokiu 
, mindig következtek a sovány észten 
. De ne várjatok mindent az állam <’• 
den egyes gazda igyekezzék maga te­
ve családjáról gondoskodni s nein esa " 
lelni vagy a Dunába dobni Esten áidas.j 
mégesak el sem adni az egész termes - 
t már hónapok múltán eljöhet az 11 
or a feleslegre szükség van. ,
Erre tanít meg bennünket a kónv' 

ívvé. , v ,„6Transatlanticus.
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Harc világhatalomért
Előkészületek a nagy flottakonferenciára. — Nem alakulhat ki

az egységfront Japán ellen, mert a „fehér 
hatalmak“ Is szemben állnak egymással

•"■•wM* t*v-> . ‘

Abesszínia hormánva btitMnl ahar,
az olasz csapalszdlilíásoh (oiűDD lolgnah

Londonból jelentik: A Reuter iroda azt 
jelenti Rómából, hopy

az. abcsszinini kormíny felkérte az 
olasz kormányt, terjessze közös b5- 
kebizottsá«' elé a két or zág kö­
zött még elintézetlen két k cd est: 
a határok megvonásét és az ual- 
uali esettel kapcsolatiban támasz­
tott olasz kár téri léi igényt.

Egyébként az olasz csapa tszállitások za­
vartalanul fo'ynak Keletafrikába.

liindhél léi íegvverhezih,
de cauih stm ahar hdborul

Parisból jelentik: A Paris Soir jelentése 
szerint az olaszok Kcletainkában az abesz- 
szin határ mentén igen nagyszabású védelmi 
intézkedéseket tettek.

A fe ha mazi.t óriás had ; ny gkész 
le bő arra le he: köve kéz c ni hogy

többéves háborúra készülődnek,
pedig a valóság az, hogy Olaszország nem 
akar háborút, csak megfelelő elővigyázatos­
sági intézkedéseket tesz.

Abesszínia is feltűnően fegyverkezik. 
Eddig még ellenőrizhetetlen hírek szerint

egy orosz gőzös 11 jemeni parton 
nagymennyiségűi fegyvert rakott a 
partra.

A küldeményt Abesszíniába továbbították.
Haile Szelasszi császárnak e^y Hab 
nevű bizalmasa lűr szerint nagy üz­
leteket bonyolított le a hadianyag­
gyárakkal. fő eg mérges gázokban 
és egyéb hadiszerckben.

A császár a legkülönbözőbb eszközök 
kel igyekszik hűbéreseit arra kényszeríte­
ni, hogy kitartsanak mellette. Az egyik ha­
tármenti tartomány kormányzójának leg­
kedvesebb feleseget"/ túszként tartja magá­
nál.

Bz alszövetség adminisztrátora 
súlyosan terhelő vallomást telt

Szegetihiszhi CBit'iár ellen
Ismét elhalasztották a szubolicai sportpör tárgyalását

I.apescvics Miladin szubotkai büntet 5- 
járásbiró pénteken folytatta Szegedinszki 
Nesztor alszövetségi főtitkár perét Vukclies 
Milan ismert szentai sportember, Kulis Ivan 
az alszövetség volt adminisztrátora és Gla­
vovics Lyubirod az alszövetség legutóbbi ad­
minisztrátora ellen.

Az első tárgyaláson a bíróság Vukclies 
Milant hallgatta ki.

A tegnapi tárgyaláson elsőnek Kulis 
Ivan városi tisztviselőt hallgatták ki, akit 
azért helyeztek vád alá, mert ö állította, 
hogy Glavovics 200 dinárt fizetett Szcgc- 
dinszkinek, hogy7 az, alszövetségncl betöltött 
állását megtarthassa. Kulis kijelentette, 
hogy fültanuja volt a közgyűlésen Vukclies 
inkriminált kijelentéseinek, azt azonban 
tényleg hallotta, illetőleg mondta neki Gla­
vovics, hogy fizetett Szcgedinszkinek. A ma­
ga részéről ilyet nem állított.

Toly Máté védő ezután bejelentette a 
bíróságnak, hogy a vád részéről csupán tvük 
volt Kulis Iván vád alá helyezése, mert ez 
zel azt akarta elérni Szegedinszki, hogy 
Kulis ne tehessen ellene terhelő tanúvallo­
mást.

Rövid vita után Kulis elmondta még, 
hogy Szegedinszki többször is kölcsönöket 
kért tőle, amikor még az alszövetség admi­
nisztrátora volt és

G hivő vies is gyakran panaszkodott 
neki, hogy pénzt kell adnia a fötifc* 
kárnak.

A bíróság ezután Glavovics Lyuhirodot, 
az, alszövetség legutóbbi adminisztrátorát

dinszki panaszkodott neki, hogy nem tar­
tottam be az Ígéretemet és 200 dinár he­
lyett csak lőü-ct fiz.eltcin neki. Szegedinsz­
ki kérte Kulisot, hogy beszéljen velem és a 
hiányzó ötven dinárt még adjam oda neki. 
Ennek bizonyítására kérem kihallgatni Ku­
lisot és Yig Márton alszövetségi szolgát.

A vádlott vallomására Szegcinszki a kö 
vetkezőket válaszolta:

— Igen Vig több esetben hozott pénzt 
nekem, de nem meg vesztegetési pénzt, ha­
nem az aiszövetségi bevételeket, vagy Gla­
vovics törlesztését. A lakbérre és a koszV- 
pcnzre. Glavovics nálam lakott ugyanis és 
teljes ellátásért 050 dinárt fizetett havonta, 
ami igazán nem nevezhető zsarolásnak, a- 
mikor Glavovicsnak a főuccán volt a lakása. 
Ilyen vádaskodásra kérik tanúnak kihallgat­
ni a feleségemet, akivel rossz viszonyban 
különváltál! elek.

Glavovics ezután tovább folytatja terhe 
lő vallomását és kijelenti, hogy Sz.egedin- 
szki gyakran maga vette fel a pénzt Miloda- 
novics pénztárostól az ő fizetésére és hogy 
szívesen elköltözött volna Szegedinszlvitöí, 
mert egy kamrában lakott nála, nem egé­
szen higiénikus ágyban, de nem mert elköl­
tözni, mert a főtitkár gyakran hangsúlyoz­
ta, hogy a Szánd rpásik adminisztrátort a- 
kar és félt, hogy efvesztiti állását.

Több jelentéktelen tanúkihallgatás után 
a bíróság megszakította a tárgyalást és foly­
tatását március 27-re tűzte ki.

I hallgatta ki, aki szenzációs vallomásában 
I előadta, hogy mielőtt adminisztrátorrá ne- 
1 vezték ki, felkereste Kuli esőt, aki abban 

az időben mondott le állásáról és kérte, 
hogy prolezsálja az. alszövétségnél, mert sze 
re Iné megszerezni a 750 dinár havi fizetéses 
állást, miután a 600 diníros tisztvisclőfizc- 
téséből nem tudott megélni.

— Tudtam — folytatta vallomását Gla 
vovics —, hogy Kulis is adott pénzt Szegc- 
dinszkinck. ezért nyomban megmondtam Ku- 
lisnak, hogy én is szivesen fizetek a főtitkár­
nak, ha megkaphatnám az állást. Rövid idő­
vel később, miután Kulis már beszélt Sze- 
gedinszkivel, bementein az alszövetség hiva­
talos helyiségébe, ahol egyedül találtam Sze 
gedinszkit. Az üdvözlés után megmondtam 
neki, hogy szivesen vállalom azt, amit Ku 
lis mondott.

S/cgedins ki erre azt választó.ta, 
hogy7 rendben van koszolni szépen.

Biró: Hogyan jutott hozzá Glavovics, 
hogy pénzt adjon Szcgedinszkinek ?

Glavovics: Tudtam, hogy enélkül nem 
juthatok az álláshoz. Ezt egyébként elmond 
tani Szlilinovics mérnök, Radosevics cs Kra 
gujevics előtt is. Egyébként bizonyítani tu­
dom, hogy amikor az első fizetésemet meg 
kaptam,

150 dinárt küldtem Vig Márton al- 
s/.övetscgi szolgával Szege dinsziki- 
nck.

Röviddel később a Szánd pályára men­
tünk Kulissal, aki elmesélte, hogy Szege-

Mindössze 20 eves voll
Csütörtökön reggel, hosszas szenvedés 

után meghalt Nagy János a Reggeli Újság 
gornjamuzslai tudósítója. Hosszabb idő óta 
betegeskedett tuberkulózisban, amely most 
kom tavasszal lcbcpcrtc a hosszas viaskodás 
ban kimerült testet. Nagy János mindössze 
20 éves \ olt.

llju kora ellenére is egyike volt a kis 
magyar falu legkimagaslóbb egyéniségeinek. 
A kisebbségi magyar kultúra egyik előhar- 
cosa volt szülőfalujában. Mint az. önkéntes 
tüzoltótestület nnikedvclőgárdájának a ves­
ze tője számos nagysikerű műkedvelőd ö- 
adást rendezett, amelyeken fő’eg n saját da­
rabjait adták elő a közönség nagy tetszése 
mellett. A Reggeli Újság „Vidéki e- 
setek“ rovatában is több humoros Írás je­
lent meg Nagy János tollából. Munkatár­
sa volt a jugoszláviai magyar fiatalok fo­
lyóiratának a Hidnakj amelyben hosszabb 
cikksorozatban ismertette a nvjgyar falu 
kultúráját és az évszázados magyar nép­
szokásokat.

Ts'agy János középiskolai tanulmányait 
Petrovgrádon kezdte meg, 3e a gimnázium 
magyar tagozatának beszüntetése után ab­
bahagyta a "tanulást és minden idejét szülő­
faluja lakosságának művelésére fordította:

községben ezérf „koszorús költőnknek1“ 
is nevezték. Titkára volt a gornyamuzslai 
Gazdakörnek és élénk részt vett szőkébb 
hazája politikai mozgalmaiban is.

Pénteken délután temették el a falu osz­
tatlan részvéte mellett. A temetésen az el­
hunyt ifjú kulturmunkás nagyszámú pet- 
rovgradi barátja és a Reggeli Újság kikül­
dötte is resztvett.

X
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Nzerkesztftséo ea KiadOMvatal •’
Nov,.zid, Kraiy. P«U- 30. I•

Fele ion 21—37, énei 20 — 58.
Postacsekkszámla ; Zagreb, 46 692

Elöli*»''» »ra 1 hAoapra I* - dieir,
3 hónapi* 50.- diaár 

MetfiVanik nétfft kivételével mindennap reggel

icanap: 5.210 dinár
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Képezűészeh nyomorát

Kissé ieiíiös idő
Európában túlnyomórészt derült az idő, csupán 

Angliáién a szárazföld északi részén és a Balkán 
kele t felében vannak kisebb lecsapódások. A »ap­
pall hőmérséklet tovább emelkedett, az éjszakai 
lehűlés a mínusz 2—3 fokra szái'o.t alá. A talaj­
menti lehűlés is mérsékeltebb volt. •?

A legközelebbi 24 órára kissé felhős idő vár. 
ható, éjszaka csupán gyenge fagy. A nappali hő­
mérséklet nem változik lényegesen.

Vízállás
A Duna Pnssau és Bére között árad, máshol 

cpad. Bajáig nlaisuny, Mohícs-Bognjexó között 
középéé, lejei,b magas vizállásn. Noviszádnál teg­
nap 428 centiméter volt a Duna vízállása. A teg­
napelőtt» helyzettel szemben 18 centimétert apadt.

__ áramszünet Novlszádun. Vasárnap, 
március 17-én a Futald, Cara Dusana, Ni­
kola Tcszla uccákban és környékén reggel 
7 órától déli 12 óráig áramszünet lesz.

— Adomán*’. Dr. Ko ács Bódog Noviszád, la­
punk utján 100 dinárt küldött a Zagreb» magyar 
egyetemi hallgatóknak.

__ A novLszádi Sakk Klub verseny6nek állása. 
Csütörtökön a tizenhatodik í or dúló kerclél>en HeiU-r 
győzött Szimonovice ellen, Gonda Rohanj ellen, 
Sztojanodes Dimitrijevits ellen, Schwab Frank el­
len és Schlesinger Wollberger ellen. A Kulzsmszk» 
—Schmidt, dr. Ilijics-Römer játszmák függőben 
maradtok, a többit ellialasztolták. A sukkverseny 
állása: Kulzsin.,zki 121/2, Csányi' Ö>/i, dr. ll^jics 
9 (2), Bubanj 8, dr. König 7 (1), Schlesinger 7 
(2), Heiter 7 (1), Schmidt 6''2 (1), Schvváb, Gonda 
Lat’incsics 6—6, Virág 5w, Römer, Farkas 5— 5j» 
Frank 3 (1), SztojunovivS 3 (1), Wollberger Z',2, 
Szimono,ics 2, Dunitrijevics l’/j pont.

„ Szélliüdést szenvedett Betrovgcátii n 
egy csehszlovákiai utazó. Pctrovgrádból je­
lentik: Pcrgcr Henrik csehországi utazó 
tegnap Pctrovgrádra érkezett és. g Deutsch 
féle kifőzdébe ment ebédelni. Alig ült azon­
ban az asztalhoz, eszméletlenül fordult le 
a székről. Értesítették a mentőket, . akik 
Pergert a kórházba szállították. A kórház­
ban megállapították, hogy a kereskedelmi 
utazót gutaütés érte.

_ \ tcmcrilaick a noviszíV’i (eh», észállat kl­
ói Utásan. Tomcrinből a ro.iazádi tonyészállatkiálli- 
táson 36 tenyészbikát, egy mént és két kant állí­
tanak kf.

Amk n budapesti terméirvtőzsdéu én határidő" 
piacon. Budapestről jelentik: A terménytőzsdén a 
készáruptac irányzata gyengébb volt. Tjszavjdéki 
búza legalacsonyabb árfolyama 17.15, legmagasabb 
17.60, felsőtiszai 16.95-17 AO, egyéb származású
jß ß5_17.00. A határidőpiac irányzala gyengébb
volt Búza márciusra 16.12-16.14, májusra 16.40- 
18.41, rozs májusra 12.34-12 36, tengeri májusra 
11.52—11.53, májusra 11.72—11.74.

1)1 sorsiAtéH in mumuséit!

L osztály húzása Apr. 9 és 10
1 Itilalom 5« «00 nucremenyl
Minden második sorsjegynex nyernie kell 1 
Legkisebb nyeremény Fooo Din. Vásároljon 
rendében sorsjegyet a jólismert szerencsés

m + r halai e*M rett ittárueilieál

LUSTIG LDIOS hankiizlelá’mn 1
ftowixzM, hr«»»« A»eK*zoniIra nilca n- 1
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Mosfmér bátran állítjuk: igenis meg­
szünteti. A tegnapi nap folyamán nem ke­
vesebb, mint 5.210 dinár érkezett be hoz­
zánk a beogradi tanítóképző magy ar növen­
dékeinek megsegítésére s ez mindennel éke­
sebben igazolni, hogy Jugoszlávia magyar 
,sá<za verejtékesen összékujiorgatott filléréit 
is kész feláldozni, ha igaz, nemes, szent
ügyről van szó. , . ,

Általában azt szokták mondani, hogy 
a mai nehéz gazdasági világban kiszárad a 
lélek, s clfásul a szenvedésekkel és nyomo­
rúsággal szemben is. Nos, a legutóbbi négy 
nap megcáfolja ezt a tételt. A jugoszláviai 
magyarság áldozatkészsége nem csügged , 
nem fásult el, hanem hisszük és Valijuk, 
napról-napra nagyobb lendületet vesz.

Áldozatkészséget kérő felhívásunk 
negyedik napján, tegnap érkezett 
Ive a Legnagyobb pénzösszeg a ké- 
pezdészek megsegítésére.

Tulzás-c tehát, ha azt állítjuk, hogy a 
magyarság áldozatos nekilendülése nem 
volt szalmaláng, s az eddigi adományokat 
továbbiak követik. Nem csekély az az ősz- 
szeg, amire még szükség van, de kishitű­
ség volna mostmar kételkedni abban, hogy 
összejön a pénz, ami a nyomorgó magyar 
tanitóképezd;' szék megmentéséhez szüksé-

Többször megemlítettük már. hogy7 a 
tizdináros adományokat éppen olyan hálá­

val és szeretettel fogadjuk, mijit a jiagy. 
pénzösszegeket, mert tudjuk, hogy a tjzdi- 
náros hozzájárulás néha az ezerdin,íi osnál 
is nagyobb önfeláldozással született meg. 
Mégis kötelességünknek érezzük, hogy ki­
emeljük a kulai gazdák áldozatkészségét, 
mert a Kulai II. Gazdakör tegnap nem ke­
vesebb mint háromezer dinárt juttatott el 
hozzánk a nemes célra.

A tegnap adakozók névsora:

Kulai II. Gazdakör 3.ooo dinár
Dr. Deák Leo utján N N. (Szomborl 5oo „ 
Ruff István kántor utján a bezdáni 

Magyar Olvasókör és Kato­
likus Kör 5°° *

Dr. Deák Leo utján L. J. és N.N.
(Szomborl N. N. (Szv. Mile- 
tics) 1 oo—1 oo dinár, S, (Szom­
borl 5o dinar, összesen 35o »

Dr. Brezovszkv Nándor (Noviszád 2oo „
Dr. Kovács Bodcg (Noviszád) 2oo ,,
Dr. Bauer József (Noviszád) loo „
Kramer Márton (Novivrbász) loo „
Márkusz Rá! mán (Biljel ]°° <•
M. F. (Szombor) *°° "
Dr. Pummer Sándor (Noviszád) 5o „
E. J. (Noviszád) *° ”

Összesen 5.21 o dinár

Mindenfajta fixálómnál
migrén, neuralgia, rheuma, idegesség és men­
struációs nehézségek esetén gyorsan hat az

ALGOCRATINE
Előállítja: E. LANCOSME, PÁRIZS.
Kapható minden gyógyszertárban.
Oil. ret?, p. hr. £573 od 11. XII. 1933.

Kísérteties telenseöeh az anüol 
az angol nyomorról

Londonból .jelentik. Az angol lapok megdöb- 
lientő tudósításokat közölnek arról a mérhetetlen 
nyomorról, amely Ujfundlandban, Anglia északame. 
rikai birtokán uralkodik. A munkanélküliség az 
utóbbi időlien egyre nagyobb méreteket ölt. A 
munkanélküliek az utóbbi időben egyi-o nagyobb 
méreteket ölt, A munkanélküliek kis gyermekei tö_

I mgcsen halnak éhen. A munkásosztályhoz tartozó 
nők már teljesen lerongyolódlak, minden ruháju­
kat eladogattak, úgyhogy újabban ócska lisztcszsá_ 
kokból kéezült „ruhában“ járnak, Az elmúlt na­
pokban sokezer munkanélküli férfi és nő vonult a 
kormányépület elé. Zsákruháikban, sovány, beesett 
arcukkal, tétova járásukkal kísérteties látványt nyuj 
toltak a szerencsétlen emberek. Izgató tan tüntettek, 
munkát és kenyeret követeltek, majd be akartak 
hatok»» az épületit. Végül rendőrök léptek közbe 
és szétverték a szerencse ti ejt emberek seregét.

__ Siket né mix gyermekek felvétele az Izraelita 
síketnémák országos intézetébe (Budapest, VII. 
Mexikói ut 60). Hangzó beszédre való oktatás és 
nevelés céljából felvételt nyex-nek mindkét nembeli, 
ötödik életévüket meghaladott, siketnémán született 
és később megsiketült gyermekek. A felvételt kérő 
folyamodványhoz csatolandó a gyermek születési-, 
himlőoltás» bizonyítványa. Szegénysora« gyermekek 
szülő» díjkedvezményért, illetve ingyenes felvétel­
ért folyamodhatnak. Ez esetben a szülők vogyonr 
talanságát igazoló hivatalos okirat csatolandó. Pá_ 
lyázati határidő május 31. felvilágosítást nyújt az 
intézet igazgatósága.

Boldog hálaérzettel könyveljük el a teg­
napi nap szép eredményét, de azért megújítjuk 
esdeklő szavunkat:

Még nem elég . . . még nem elég .. .

__ Gyomor- és bélhurut az emésztés
hiányossága, erős bomlási és erjedési lol\ u 
maiok a gyomorbélhuzamban, bjlbaklci .uia. 
és gyomorsavtultengés az enyhe természe­
tes ,»Ferenc Józscí“ keserű viz használata ( 
által legtöbbször rövidesen megszűnnek. A 
forró égöv országaiban észlelt orvosi ta­
pasztalatok igazolják a Ferenc Jazzel víz 
rendi.ívül értékes hatását vérhasnal cs o- 
lyan gyomorbetegségek esetén, melyek vál­
tói ázzál együtt lépnek fel.

— Vasárnapi mise után. Csúfos kaland­
ja akadt március 10-én Latlnkics Ilonka ne­
vű bácskogradifitei hajadonnak. I ,a Un kies
Ilonka ünneplőbe öltözött és elment a vasár­
napi misére. Mikor 11 óra tájt hazaérke­
zett a házuk előtt találta Benvák Évát, akt 
hátam ögé dviott kézzel várakozott a kis­
kapuban. Mikor azután Ilonka egészen k»r 
zclébe érkezett, se szó, se beszéd felemelte 
jobbkarját és a markában szorongatott pál­
cával verni kezdte a gyanútlan leányt. 1 
kor a pálca eltört, kézzel esett Benyak tva 
I.atinkics Ilonkának, hajánál f«java a tőidre 
j-nntotla, majd vógighuzta a pocsolyában. 
Akkorra azonban segítség érkezett Ilonkát 
megszabadították veszélyes helyzetéből, 1 c- 
nyák Évát pedig a hatóság vonta felelősség­
re. A harcias hajadon azt állította, hogy 
Ilonka faluhosszat rágalmazta és ezért akaró 
leszámolni vele. Az esettel még dolga o.z 
a bíróságnak is.

— Ingyenes tanács tüdőbetegek gy ög> ’ 
tása és elhelyezése ügyében. Mindazok, a*
kik tüdőbetegek üdülőkben, szanatóriumok­
ban való elhelyezése, gyógykezeltetése '«fW 
a költségek fizetése ügyében ingyen c 
lágositást akarnak, azok forduljanak a 11 
szádi állami tuberkulózis diszpanzerhez, 
na ucca 36 első emelet, ahol naponta a-i 
óra között, minden tüdőbetegre vonatkoz 
felvilágosítást ingyen kapnak meg

Újítsa meg előfizetését!
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Nisá*!®®1 érdekes lesz tor. Horváih Ernő lanulmánya
vasárnapi siámunhban:

Szerelem az első pillantásra
A modern lélekkutatás eredményei — Nemcsak első hatásra, 

hanem első hallásra vagy az első illathu lám hatására is 
fellobbanhat a szenvedélyes szerelem

Mindenfelől
A Losangeles nevű amerikai kormá­

nyozható léghajót, amely az utolsó óriáslégy 
hajója az amerikai haditengerészetnek, a 
vihar leszakította a lakehursti légikikötő hor 
ponyzótornyáról. A léghajó orra megsérült. 
A legénységnek nem történt semmi baja.

Smith Jeremiás bankár, Magyarország 
volt népszövetségi főbiztosa Londonban el­
hunyt. Smith nagy érdemeket szerzett a ma 
gyár pénzügyek újjászervezése körül. Ami 
kor 1926-ban Budapestről távozott, két évi 
lel nem vett illetményét, 6!) ezer dollárt a 
magyar államháztartás javára ajánlotta fel, 
a magyar kormány azonban ezt az össze­
get amerikai ösztöndíjak alapítására hasz­
nálta fel.

Spieker József jezsuita atyát, akit a 
kölni bíróság felmentett az államellenes ki­
jelentések vádja alól, a bírói letartóztatás! 
végzés megszüntetése után az államrendőr 
ség védőőri/etbc vette.

Rio de Janeiro közelében egy autóbusz 
utasai közül hatan meghaltak, húszán meg­
sebesültek.

Csikágóban kommunista propaganda 
miatt letartóztatták Jolin Strachey volt an­
gol munkáspárti képviselőt.

Pozsonyi jelentés szerint Eszterházy Já­
nos grófot a csehszlovákiai magyar ke­
res/tény szocialista párt elnökét újabb tizna 
pi börtönbüntetésre Ítélték egy népgyülési 
beszéde miatt. Eszterházy gróf nemrég töl­
tötte ki 14 napi börtönbüntetését, amelyet 
hasonló cselekmény miatt kapott.

— Uj or' os doktor. Pilaszanovich Imrét, 
néhai Pilaszanovich József szlarnmoravicai 
nagybirtokos fiátv az innsbrucki Lipót 1‘e- 
renc tudományegyetemen március 16-án hi­
vatják az orvostudományok doktorává.

— Járványszünet a sztáribecseji glmná 
ziumban. A sztáribecseji gimnáziumban az 
utóbbi napokban tömegesen fordultak elő 
influenza megbetegedések és ezért az isko­
lát szerdán egy hétre bezárták.

— Uj műsor a Szlobodában. A Szloboda
e hó 16-án, szombaton este, a szokott díszes 
és hangulatos keretben mutatja be szenzációs 
uj műsorát, amelynek kiemelkedő pontjai egy 
akrobataszám, egy világhírű táncos-duó s 
egyéb nivos és érdekes varieté szamok Asz­
talok rezerválása 2o 06 teleionszám alatt.

— Fel akarta kötözni a lova farkát. 
Nem mindennapi módon szenvedett súlyos 
természetű sérüléseket Gyű rag in Zsárkó jó 
módú csurugi földműves. A gazdálkodó fel- 
akarta kötözni lovai farkát, mivel sáros volt 
az ut s meg akarta járatni állatait. Alig 
lépett azonban az első lovához, a nyugtalan 
állat felrántotta hátsó lábát és hatalmasan 
Gyuragin arcába rúgott. A szerencsétlen cm 
bér vértől elborítva bukott az istálló pado­
zatára és keservesen jajgatni kezdett. Or 
vost hívlak, majd beszállítottak a noviszádj 
kórházba. Megállapították, hogy a hatalmas 
rugás három helyen eltörte Gyuragin jobb 
állkapcsát. , i

EGYESÜLETI ELET
A topolai ipartestük:t közgyűlését Ba- 

csa József elnök vezette le. A gyűlésen a 
340 tagból álló testület igen sok tagja vett 
részt. Miután a régi vezetőség megbízatása 
lejárt, megtartották az uj választást is, a 
tagok egyhangúlag a jelenlegi elnököt kí­
vánták, aki megköszönte a bizalmat és nagy 
mérvű elfoglaltságára hivatkozva kérte a 
tanokat, hogy bizalmukkal Kiskárol János 
cipészt ajándékozzák meg, akit azután egy­
hangúlag meg is választottak. Kiskárol Já 
nos azonnal c foglalta az elnöki széket és be 
szédében, a kisiparosokat súlyosan érintő 
terhek megszüntetésének elhárításáról be­
szélt és kérte a tagokat, hogy minden az 
iparosokat érintő ügyben, különösen gz adó 
nál egyöntetűen járjanak cl.

A szuboticai Merkúr tagjai március 24- 
én délelőtt 8—12 óráig az egyesület Ma- 
nojlovicseva ucca 7. szám alatti helyiségé­
ben megválasztják a zagrebi kongresszus 
delegátusait. Ugyanaznap délután 4 órakor 
a szuboticai Merkur a Városi Színház kis­
termében tartja meg rendes évi közgy űlését.

A szuboticai LovaregyI “t március 24-én 
déle1 ölt 11 órakor a Tisztiotthonban tartja 
évi közgyűlését. A közgyűlésen megállapít 
ják az idei szuboticai és szombori lóverse­
nyek időpontját.

A bogojevo-vajs/ka-zsivai ármentesitö 
társulat rendkívüli közgyűlést tartott, ame­
lyen hosszabb vita után elfogadták a tár­
sulat tizenöt millió dinár tőkét és nyolcmil­
lió dinár kamatot kitevő adósságának kon­
vertálását az állami Jelzálogbanknál. Ezek 
szerint az eddigi nyolcmillió dinár kamat­
hátralékot tőkésítik és az jgy összesen 23 
millió dinárt kitevő adósságot 22 évre kon­
vertálják az eddigi 12 és fél százalékos ka­
matos lefizetés helyett 8.7 százalékos le­
fizetésre. A konvertálást 2 < 5 szavazattal 33 
ellenében fogadta cl a rendkívüli közgyű­
lés.

A temerini Gazdakör az ifjú gazdák 
részére vasárnap délután szakelőadást tart, 
melynek tárgya az adózási alap és kivetés, 
valamint a tavaszi munkálatok előjegyzése 
és a tengeri ültetéssel kapcsolatos vetőmag 
kiválasztása lesz.

A novlszdd-hamenical helyi haló 
menetrendié

A Noviszád és Kamenica között közlekedő 
helyi hajó menetrendje március 1-től a további 
rendelkezésig a következő: Noviszádról Indul 
minden hétköznap 6 15; 715; 8'30; 10'30; 11’30; 
13—; 14’—; 16’-; 17—, 18—; 19’-; 20- 
Vasárnap: 5 30; 6 30: 7’3U; 8 30; 9’30; 10 30 
1P30; 13—; 14'—; 15—; 16’—; 17—; 18’— 
19 —; és 20 —

Kamenicáról indul hétköznap: 5 45: 6'45 
745; 10’—; 11’-; 12’30; 13’30; 1430; 16*30 
18*30; és 19 30. Vasárnap: 5—; 6'—; 7’- 
8-—; 9—; 10—; 11—; 12*30; 13*30; 14 30 
15 30; 16'3G; 17 30; 18’30; és 19 30.

szrbobráni liirth
Kedden délután Milinov Sztcván és Szi- 

vácski Ráda szrbobráni földművesek két 
társukl<al betértek Zeremszki V láda ven­
délőjébe. Itt először barátságosan ittak, de 
hamarosan utána összeverekedtek. A kocs­
ma ros erre kitessékelte őket, mire a vere­
kedést az udvarban folytatlak és itt Mili­
nov késével hátába szúrta Szivacskit, aki 
súlyosan megsebesült. — Káty ánszki Milan 
szrbobráni földművestől a szrbobráni vásár­
téren ellopták tárcáját, amelyben iratok és 
500 dinár készpénz volt. Feljelentése alap­
ján a csendőrség letartóztatott egy kulai 
egyént, akinél megtalálták Kafyanszki ira­
tait, de az 500 dinárról mitsem akart tudni. 
— A március 12-én megtartott vásár a rossz 
idő miatt igen gyengén sikerült. A felhaj­
tás elég volt ugyan, de vásárló kevés volt. 

— o —

Dolinái iilreK
Dolina pusztán liorvát János és Nagy 

Simon tanyájáról ellopták a baromfit, A 
tolvajok azonban minden fajtából egyet, 
egyet meghagytak a tulajdonosoknak. — Jó 
Árpád dolinái legény a napokban késő es­
te ment haza. Amint Bata l’crenc szállása 
közelébe ért, ott egy embert látott ólál­
kodni, aki futásnak eredt. Jó felkeltette 
Batát és körüljárták a szállást, amikor több 
lövést {idolt le valaki, Bata erre szinten 
lőtt, mire a szántóföldről hat ember felug­
rott és elszaladt. Jó Árpád kérésére Bata 
egy darabig elkísérte, de mikor visszain­
dult, a legnagy obb meglepetéssel veUe ész­
re, hogy az előbb elmenekültek az ö kilenc 
sertését hajtják. Rögtön közéjük lőtt, mire a 
tolvajok futásnak eredtek. Bata pedig haza 
hajtotta a disznóit. A csendőrség most ke­
resi *á serléstolva jókat.

—O—
Bezdánl hírek

A bezdáni vendéglősök az elmúlt na­
pokban gyűlést tartottak, amelyen az en­
gedély nélküli borkimérés ellen szólaltak lel. 
A szombori kerületi ülésen kérni fogjuk a 
hatóságot, hogy a borcsempészés ellen szi­
gorúan lépjen fel. — A farsang utolsó nap­
ján történt vérengzés legsúlyosabban sebe­
sült áldozata, Burián György a szombori■ 
kórházban történt kihallgatása alkalmával 
azt vallotta, hogy nemcsak Ág, hanem a 
két Major fivér is rá támadt. Ezzel szemben 
Ág azt mondja, hogy ő egyedül támadta meg 
Buriánt. A Major testvérek is tagadják, 
hogy bármi részük lett volna a verekedés­
ben.

_ A kc/.mu és gyáripart fejlesztő int6 
zct alapszabálya. A kereskedelmi és ipar-
ügyi miniszter megengedte a jioviszádi ko 
reskedclmi és iparkamarának, hogy _ kéz- 
mii ós gyáripart fejlesztő intózetot nyisson a 
kamara mellett. Az alapszabályok jóváha­
gyása után ez az intézet rövidesen megkez­
di működését,

— Fej-, váll- és ágyékrheumuínál, isehi- 
ásnál, ideg'.ájdnlmaknál, szaggatásnál 6s zsá- 
bánál a természete^ „Ferenc József“ kcserü- 
viz rendkívül hasznos háziszer, mert korán 
reggel egy pohárral hevévé, az emésztőcsa­
tornái alaposan kitisztítja és mércgtclemti.

----- — —■mm
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Bajnoki kapunyitás 
a noviszádi alszövetségben

Hogy sáiá.hódiak az egyesületek a téli szünetben

Holnap megindul n tavaszi ha jro d szezon a 
noviszádi alszö vétségben. Egy clőre ugyan r sonka 
fesz a szezon, mert — mint már jeleztük a 
Ibiróhiány miatt csak az elsőosztályban lehet meg­
kezdeni a bajnoki mérkőzéseket. De azért igy 
is már a holnapi mérkőzéseken eldől, hogy az egye­
sületek m ilyen munkát végeztek a téli hónapok 
alatt. Hosszú volt a téli szezon, bőségé >en ny üt 
alkalom a tornatermi tréningre, mezei futásra, sőt 
n játékosszerzésre is, nini a gva' o lat szer.nl igen 
komoly tényezője a téli „munkának“.

Noviszádon a Makkabi — Rádnicski dsőosz ályu 
bajnoki mérkőzés vezeti be a tavaszi szezont. A 
két csapat aÜg-alig szerepelt az őszi bainoksá o. 
óta, formájuk meglehetősen nyílt. A mérkőzést a

Rádnicski pályán rendezik 3 órai kezdettel. Előt­
te fél 2 órai kezdettel a Graficsár a Posta okkal 
játszik barátságos mérkőzést.

Mitrovicán a NAK a Gradjanszkjval mérkő­
zik. Mint mindig, ezúttal is kemény küzdelemre 
van kilátás, mert a Gradjanszki odahaza nag; on 
veszedelmes ellenfél. Palánkén a sor: o ás szöszé­
ivé kemény feladat elé állítja a Szlogáfc, a X ojvodi_ 
nával kerül össze, amely az eddigi tapasztalat 
szerint a legkorábban lendül 'o inába a hosszabb 
szünetek után.

A vidéken egyelőre csupán barátságos mérkő­
zések lesznek, de mindössze csak néhány mérkő­
zés szerepel a napirenden.

líisoralfáií a szuboticai alszövtisCß 
músoűoszSdígu Smiuoísi iiíilSzcscií

A vidéki csoporíohbiin április ?-én. Sziinoiicán április 14-én
kezdődnek a mérkőzések

A szuboticai alszövetség intézőin o sága keddi 
esti ülésén kisor-o'ta a másodosztályú bajnoki 
mérkőzéseket az alszövelség mind a négy cső ovi­
jában. A sorsolás szerint a szuboticai csoportban 
óprilis 14-én, a vidéki t«o| o lókban (vedig április 
7-én kezdődnek a bajnoki mérkőzések. A so solas 
a következő:

SZUBOTICAI CSOPORT

Április 14: Prjuednik SK—Rádnicski SK, Zrinj- 
szki—Bunyevác.

Április 28: Zrinjszki—Priv rednjk, Rádnicski— 
Muzsicsár, Bunyevác—Hajdúk.

Május 12: Rádnicski—Bunyó á , Zrjnjszki Mu­
zsicsár, Pri\re tinik—Hajdúk.

Május 19: Muzsicsár—Prixrednik, Hajdúk— 
Rádnicski.

Május 26: Hajdúk—Zrinjszki, Bunyevác —Mu­
zsicsár.

Junius 2: Bunyevác—Privrednik, Rádni ski— 
Zrinjszki, Muzsicsár—Hajdúk.

DUNAI CSOPORT

Április 7: Krnjaja SK—Csői o djai SK, szom- 
bori Rádnicski Sztanisicsi Szloga, Vatr. Omla- 
dina (Rigyica)—Breszlováci SK, Szivaci AND — 
gakovói Elektro.

Április 14: Bresztováci SK—Szivaci AND, Rád­
nicski—Csonopljai SK, Elektro—Szloga, Krnjaja— 
Vatr. Omladina.

Április 28: Elektro—Rádnicski, Conoplja — 
Breszlovác, Szánd—Szloga.

Május 12: Krnjaja—Szivaci AND, Vatr. Omla­
dina—Rádnicski, Szloga—Bresz'ovác, Csonoplja—
Elektra.

Május 19: Szivaci AND Rádnicski, Vntr. Om­
ladina—Elektra, Krnjaja—BrAzlováé, Sz oga Cso­
noplja.

Május 26: Csonoplja—Vatr. Omladina, Rád­
nicski—Krnjaja, Breszlovác—Elekt o.

Jrtnflus 2: Szloga—Krnjaja, Bresz'ovác—Rád­
nicski, Vatr. Omladina—Szivaci AND.

Junius 9: Elektro—Krnjaja, Szloga—Vatr. Om­
ladina, Csonopljai SK—Szivaci AND.

TISZAI CSOPORT

Április 7: Granicsár (Gyala)—Jugoszlávia fHor- 
gos), sztarakanizsai Granicsár SK—Arangyclov áci 
Szlávia, szent a i Merkúr—Krsztúri Jedfnsztvo.

Április 14: Szentai Jugoszlávia—Gyalai Grani* 
csár. sztarakanizsai Granicsár—Merkur, Jedjnsztvo 
—Szlávia. 1

Április 28: Szentai Jugoszlávia—Sztarakanizsai 
Granicsár, gv álai Gránit sár Merkur, horgosi Ju­
goszlávia—Arangyelováci Sz'ávia.

Május 12: Szenfai Jugoszlávia—Gyálai Grani­
csár, arangyelováci Szlávia—Merkúr.

Május 19: Horgos! Jugoszlávia—Krsztúri Jc- 
dinszlvo, Merkúr—Szentai Jugoszlávia.

Május 26: Gyálai Granicsár—Krsztúri Jedin- 
sztvo, raangyelo áci Szlávia Szentai Jugoszlávia, 
horgost Jugoszlávia—Kanizsai Granicsár.

Jip vius 2: Merkúr—Horgos! Jugoszlávia, krsztu- 
rl Jedinszlvo—Szentai Juros/.lávia, gyálai Grani­
csár Arangyelov áci Szlávia.

Jilmius 9: Sztarakanizsai Granicsár—Arangycl )- 
c áci Granicsár.

KÖZfiPBACSKAICSOPORT

Aptdlis 7: Kulai JSK—Túrjai Vojvodina, Tor­
zsai AND Szrhobt'áni Rádnicski, Bácsi ogradistei 
AK-Szckicsi SK.

Április 14: Bácskogradistei AK—X ojvodiina, kil­
lái JSK—Torzsai AND.

Április 28: Vo jvodina - Szeleit«, Torzsai AND — 
Bácskogradistei AK, kulai JSK—Rádnicski.

Májú« 12: Szekivs—Torzsai AND, Rádnicski— 
Bácskogradistei AK. |

Május 26: Vojvodina—Torzsai AND, Rádnicski 
—Szekics, Bácskogradistei AK—Kulai JSK.

Bezűún vasárnapi 
sportprogramja

Majdnem félévi szünet után, vasárnap újból 
megindulnak a futballmérkőzések Bezdánban. Már 
az elmúlt vasárnapra le volt kötve a szu! o icai 
SzMTC csapata, azonban az idő újból nem kedve­
zett a spor'olöknak és igy a mérkőzés elmaradt. A 
BSE vezetősége most újból lekötötte az SzMTC 
csapatát. Tekintettel arra, hogy 24-én a Bezdáni 
SE már Szórni o"ban játszik bajnoki mérkőzést, a 
vasárnapi meccset mindenáron megtartják, mert 
a csapatnak feltétlenül szükséges legalább egy' ba­
rátságos mérkőzés a bajnokiak előtt. A szuboticai 
SzMTC mindig nagyon szimpatikus együttes volt 
a Ivezdáni közönség előtt és bátran lehet állítani, 
hogy a Bezdánban járt szid o icni csapatok kö­
zött az SzMTC játszotta a legszebb futballt. A 
BSE csapatáról semmit sem lehet mondani. A 
csapat meglehetős tréningben van, azonban még 
mérkőzést nem játszott. Nagy előnye a BSE-nek, 
hogy ezen a mérkőzésen szerepelni fog Horváth 
III. aki végleg visszatért a katonaságtól, valamint 
Polcz a zagrebi HASK kitűnő csatárjátc. osa, aki­
nek már van joga barátságos mérkőzés lejátszá­
sára. A csapat felállítása még bizonytalan, de tény, 
hogy a vezetőség most könnyen állíthatja fel a 
csapatot, mivel elegendő játékos áll rendelkezésre. 
Előreláthatólag ez lesz a csapat: Hermann — Kiss, 
Tibor — Odry, Szlávik, Vuko.ics II — Horváth 
II, Horváth III, Ognjanov, Polcz, Matheisz. Szá­
mításba jönnek még: Ruff I, Ruff II Jeszcnszki 
és Osztrogonác.

A mérkőzés délután fél három órakor kezdő­
dik a sztanisicsi dr. Bogdano ics bíráskodásával.

A noviszádi Napred hivaíaíos 
hözlemenuei

Női ping-pong mérkőzés lesz holnap dél­
előtt 9 órai kezdettel a noviszádi Református 
Olvasókör helyiségében a Napred és az Ol­
vasókör csapatai között. A Napred hölgy- 
csapata: Herbszt Ilonka, Czirbusz Teruska, 
Boles Kató, vegves páros: Czirbusz—Herbszt 
Rudolf Délután fél 3 órai kezdettel a Kato­
likus Olvasókör csapatával játszik a Napred 
a Katolikus Kör helyiségében az alábbi össze­
tételben: Herbszt, Dudás, Tobolka, Czirbusz. 
A Katolikus Olvasókör második csapatával a 
Hcrbsztnél játszik. Felállítás: Bobák, Túró, Bed, 
Szlarua: A kijelölt játékosok pontosan jelen­
jenek meg. A vezetőség valamennyi tagját 
felkérjük, hogy ma, szombat este a Kamenici 
uccai Szabó vendéglőben megjelenni szíves­
kedjenek este fél 8 órára. — Elnökség,

Jó diák, a jó futballista. Pfau János, n Terno 
r>ni SK kitűnő játékosa a zagrebi egyetemen jogi 
diplomát szerzett,

A noviszádi Heraklesz ma, szombaton nagy 
tréningmérkőzést tart, amelyen valamennyi játékos 
tartozik megjelenni. — Vasárnap délután 3 óra­
kor barátságos mérkőzést játsszunk a Napred I. 
csapatával. Az alább felsorolt játékosok pontosan 
jelenjenek meg a Bauernél: Koparecz, Bál Sony, 
Biró, Csorba, XVcisz, Csonka, Takács, Csirics, 
Czirbusz, Bubori, Mihlicz, Sáfrány, XVacker, Ko­
vács. — X’ezctőség.

Női tavaszi es 
esőkabátok

nagy választékban és 
olcsón kaphatók

Fischer J. és Fia
cégnél Noviszádon. _
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rt ttszMíoirl választói! a noviszádi 
E’ol^ori Piugijar Daloskor 

kuglizóklukta
A titkári jelentésből kitűnt, hogy az egyesület 

harminchét barátságos mérkőzés közül hus/onné- 
2\et megnyert, a tizenkét bajnoki mérkőzésből pe- 
<|ig kilencet. A csapat a bajnoki tabella második 
helyét foglalja el. Az egyesület egyéni bajnoka 
Gőz János 85 ponttal, noVszádi rekorddal. A xá- 
lasztás során tiszteletbeli elnökké riasztották Fc 
htr Istvánt, elnökké Nagy Sándort, ügyvezető el­
nökké Liebisch Mihályt, alel nőkké Pénzes Istvánt, 
titkárrá Győri Bélát, helyettesévé PajzCr Bálintot, 
pénztárossá Horxálh Józsefet. A választmány tag 
jai lettek: Gőz János, Resnyák János, Metzinger 
János, Dudás Sándor, Prikkel András, Busa Gv., 
Farkas László, Krszta István, Bacsa Károly, pók 
tagok: Dluhi András, Nagy László.

Noviszádi Miki Mausz-Zvezda 
144.1IT

Szerdán játszott barátságos mérkőzést a két 
csapat a Ura pályán. A Miki Mausz megérdemelt 
győzelmet aratott. Mindkét csapat tiz emberrel 
látszott. A győztes csapat részeredményei: 2.), ír, 
og 33 17. 26. A Zvezda részeredményei: 14, 21,

23, 17, 9, 33.

g nov'*száií* Icunlizóegvesiiletek 
hivatalos közleményei

\ noxlszádi kuglialszövetség értesíti a hjrö- 
jelölteket, hogy ma szombat este 9 órakor a Bauer 
pályán feltétlen megjelenni tartoznak, mert Feber 
1st i án tehnikai referens szabálymagyarázó előadást 
(art- _ Az egyesületeket értesítjük, hogy az. al- 
szővelségi egyes bajnokságra holnap, vasárnap dél­
után 3 óráig lehet jelentkezni az al szövet ség t't_ 
káránál. Benevezési dij 10 dinár. — Az elnökség.

\ moviszádi Sofőrök alább felsorolt kérem, 
hogy ma. szombat este R órakor feltétlen jelenjenek 
meg a Szabó pálván: Fenn, Szántai, Móricz, Ko­
vács, Szemerédi, Yancsik, Bogyó, Beikért, Kelemen, 
Jung, Nagy, FÜipovics, Sztankoxies, Róka, Har- 

di. — Kapitány.
\ noxlszádi Daloskör újonnan megválasztott 

vezetőségét kérem, hogy ma szombat este 8 órakor 
a Bauer pályán megtartandó választmány' ülésén 
megjelenni szíveskedjenek. — Gyón titkár.

Színház
ZES ... .................

A Noviszádon szereplő 
színtársulat heti műsora

Szombat, március 16-án Vojnovics „Ekvinoeijo“ 
cimü négy tel von á sós drámájának bemutatója. Hely- 

árak 3 dinártól IC dinárig.
Vasárnap, március 17-én délután 3 órakor „Alt 

Heidelberg“. F.rre az előadásra n kedvezményes 
jegyek nem érvényesek. Helyárak 3 dinártól 1- 
dinárig. F.ste nyolc órakor Gyidó, népszínmű, a 
7. gyalogezred zenekarának közreműködésével. Ked­
vezményes jegyek érvényesek. Helyárak 3 din.ii tol 

16 dinárig.

Q noviszádi kereskedelmi és 
iparkamara jelentése a januári 

és februári iparengedely 
változásokról

A noviszádi kereskedelmi és iparka­
mara. területén 19J5 januárjában a követ­
kező iparengedélyeket adták ki: 4 i keres­
kedelmi üzlet, őt) kisiparos, 2ő vendéglős,
4 gyár és 2 gvári eladási üzlet részere, ez­
zel szemben 46 kereskedő, 6» kézmü.páros. 
21 vendéglős, 3 gyáros és 1 gyárt ehuus.to 
hely adta vissza az ipariga/olvanyt. I zvnKí­
vül ideiglenesen (egy évre) a kovetkezo.v 
adták vissza iparigazolványukat: l\ keres­
kedő, 22 kézmüiparos, 5 vendéglős es > g\ a- 
ros. Januárban kél kereskedelmi ltok üzle­
tet nyitottak meg és öt szűnt meg, ezen 
jelül 3 ipari fiókot nyitottak meg és ugyan­
ennyit szüntetlek meg.

február hónapban a noviszádi kamara 
területén a'következő s/nmu ‘iparigazolvanyt 
adták ki: 43 kereskedő, Hit) kézmüiparos, 
21 vendéglős és két gyár részére, míg u- 
gvanabban a hónapban 42 kereskedő, ■ >< 
iparos és 7 vendéglős adta vissza aparengede 
Ivét. Ideiglenesen egy évig i kételkedő, 1<>
kisiparos és 1 vendéglős szüneteltetik üzle­
tüket. Február hónapban csak e;\ Kx m s 
kedelmi elárusitóhelyet nyitottak meg. míg 
két kereskedelmi es két ipari elárusítóhely 
megszűnt.

Hirdessen a Heggeli Újságban!

Noviszádi termenntözsde
Tegnap a noviszádi terménry tőzsdén e köve** 

kezö árakat jegyezték: .
Búza: 78 kgos 2 százalék bácskai 125 -127, 

bácskai tiszai 131-133, tiszai uszályrakomany 
-135, felsőbánáti 125-127, délbánáti 122-1-4, 
szeré mi 125—127, szlavóniai 131—133.

Rozs: bácskai 122.50 125.
Árpa: 65-66 kgos bácskai és szereim 125—130, 

67-68 kg0s bácskai és szerémi 135-140.
Zab: bácskai és szeré mi 90—92.őt), szlavóniai

Tengeri: bácskai gar. minőség 69 '0, bácskai
április májusra 71-73, bánáti gar. minőség 65- 
66 szerémi gar. minőség indjijai parjtas x.m 

0, szerémi április májusra 71-73, uszályrako- 
nánv márciusra 70—71.

Búzaliszt: bácskai és bánáti nullás gg és g 
197.50—217.50, kettes 177.50—197.50, ötös 157.50— 
177.50, hatos 140-145, hetes 112.50-117.50 ,polca. 
60 35, szerémi és szlavóniai állomásról, nullás gg
és g 195—205, kettes 175 185, ötös 155 -165, ba­
los 137.50—147.50, nyolcas 80—85.

liuzakorpa: jutazsákokban bácskai és szervim 
81 83, bánáti 80 -82, uszályrakomány 82-84.

Bab: fehér 2 százalék zsák nélkül bácskai es 
szerémi 132.50—137.50.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Csekély.

Szomeiori icrmémilozsdc
Búza: bácskai Szombor környéki 124 126, lel

S(-,bácskai 124-126, szlavóniai 130 132, szeretni
124_126, Tisza bácskai 130-132, Tisza bánat.
130 132, felsőbánáti 124 126.

Rozs: bácskai vasút 122.50 1?5.
Zab: bácskai vasút 87 89, szereim és szia-

vonlai 88 90.
Árpa: bácskai 125 127.50, szerémi 125 127.o0,

bácskai tavaszi 135-140, baranyai tavaszi 135— 

140.
Tengeri: bácskai és szerémi vasul 69 71, #r

rilis má jusra 72—74.
Hah: szokvány 135 140.
Búzaliszt: nullás gg és p 21.0 220. kettes 180

—200, ötös 160 180, hatos 140—155, beles llo—
120, nyolcas 85 90.

Korpa: prompt 82 84.
/sir: 1175-1275.
Irányzat: Csendesebb.

— \ 1 cghii lésné-h n ti ths lázitól. torok- 
crviilladósnál, mandulalobnál, fülkaturrusnál 
valamint idegiéjdalmaknál ős szaggatásnál 
naponta lel pohár természetes „ferene Jo 
/sei“ ke serei viz. nagyon jót tesz, mert a gt’o- 
morbélesatornát alaposan kitisztítja es des- 
inIieiálja. azonkívül pedig megfelelő emcsz- 
tvb'ztosit.

134. számú kereszfrestvenvVízszintes: 1. Nem mindig értékes irodaim; mü­
vek. 13. Lekaszál, 14. Kimenő, 15. Az okosabb, 
17. Ma már legtöbb vár ez, 18. Tud mássalhangzói, 
19. A szív működésének jele, 21. Vissza: allamr 
rxclven személyes névmás, 22. A xen fa 'ben, - • 
Kiváló magvar irodalomtörténész és esztétikus, ->. 
Aki nyaralni megy, 28. Úgy g nélkül, 29. llalaroz,,.
igenév képző, 30. Régen ........... kapott a jo diák,
33. Gyürüalaku korallszigelck, 37. Nő "i b11, 
Dnlia, 39. Nem hagy a listán, 41. l-oitt/o,
X ricinus növény magyar neve, 44. Nem az,
Minden.........kanálnak nem helyes lenni.
tár, 51. Egyedül közismert idegen s/,,\a ,
XX, század egyik jó liajtórugója, i,3. Ibs.

Függőleges: 1. Nagyon helyes tulajdonság amíg
.... .. 9 x diktatúra izekkel kotönzésbe nem megy at, 2. A "iktai , de,_
mányoz, 3. X issza: államnyelven pis/o .
ben. 5. Hun vezér, 6. És latinul, 7. V is z,: '«lla..-
n>elven személycs névmás, 8. llcácsu , ‘ 1
lamnyelvcn: kísértet, 10. Valaminek ‘ g> " ' '
11. A hegyvidéki üdülőhelyek levegője, 1- _•
megbízhatók, 18. Borjú becézéae, 20. V gém ,
23. Az al>c egymást előző betűi, -6. ,s./

Közli Duda s Miliá lx (Szí bob fi i)

ri'2 iTT
1 0 1 r 9

10 1 11 ,12

13 1 1 1 1 m M 1 1 1

,5 " 1 1
1 #sr m m V __L

18 '■ IEI !9| 1 1 \ 21 m 21 ;

ír |231 t m\

§

L_L_

25 \ 1 1 |2t, 1 I27 M • m b 1

29 m li m |30 |31 1 ,32 1 1 1

3t 1 i34 —p 1 i3h mv/ 1 1 m 1

3a i I 1 1 1 •m,» í 1 i4u 1 I
41 1 m li 1 1 1 1 ! 1 I

Mi43
|4o 1 m a 1 1 1 1 1

47 148 1 ,49 1 1 ] lh0 *el51 L s
T7 1 f >3 ------------ 1

I dán 27. Kicsiny ítő képző, 31. Akadályoz, 32. 
Erőszakkal elvisz. 34. Véd, 35. Hasznos növény 
mássalhangzói, 36. Bájos és jöalaku, 40 Irányá­
ban 43. Művészi kettős. 44. Fel népiesen, 4o. \ >sz. 
8/,: név utó, 48. Rysxviek része, 49. Túra mással- 
hanz.ói. 50. Köszönés-féle.

Keresztrejtvény tervezetet szívesen fogadunk. Ké­
résit.,k csupán az, hogy » kockák száma lüggíileg.- 
és vízszintes irányban ne legye, több 14-nél. A 
tervezetet beküldők részlxeszmék a rendes heti sor­

sul áshan.

A megfejtéseket legkésőbb jövő hétfő este 6 
óráig kell eljuttatni 8 szerkesztőségbe. A meg 
fejlők között értékes jutalmakat sorsolunk ki jövő 

vasani.tpi szúmunkhan.

A meglejtő neve és címe:
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MENTSETEK MEG
LELKEINKET!

Tragikus tömegpusztulások a tengeren (9)

Pontosan két óra
húsz perckor ...

—Mentemben u 'hídon surrantam ke­
resztül. A lúd sötétjében három ember ci­
garettázott és beszélgetett az elmúlásról. 
Rögtön ráismertem az első tisztre, Butt őr­
nagyra és Astor urra. Ezek a hősök már le 
mondtak az életükről és a végső pillanatot 
várták. Astor éppen azt magyarázta társai­
nak, kár volna, ha öngyilkossággal be­
szennyeznék munkával eltöltött, becsülettel 
átélt földi létüket és bűnösként állítanának 
oda a Mindenható magas színe elé. A nyitott 
térképezőszobában még égett a villanylám- 
pa és az asztalon két revolver f eke téllett. 
Gazdátlan fegyverek, melyeket jobb belátás, 
ra jutott egész férfiak vetettek el maguktól 
az utolsó pillanatokban! Az óra két óra hat 
percet mutatott, mikor utoljára léptem be 
a távirászokhoz. Ezek mée mindic változat­
lanul dolgoztak, a dinamójuk bugása közben 
halkan nevetgéltek és cigarettáztak.

Kérdezosködésemre elmondták, hogy 
a Carpathia mar csak harminc mérföldnyire 
van tőlünk és teljes erővel száguld, hogy 
idejében a színhelyre érkezzen. Kellő idő- 
ben.... hatalmas Isten, hol volt akkor már 
a liíamc! Valahol a sejtelmes tengerfené­
ken !....

A kormányos felkönyökölt és kidülledő 
szemmel nézett felém. Azt hittem, hirtelen, 
megbolondult. Egy pohár vizet hörpintett fel 
aztan meggyujtotta kialudt pipáját és el­
mondta a Titanic pusztulásának legvégső 
legdrámaibb aktusát. ’

~ Pontosan két óra húsz perckor az­
tan vege szakadt ezeknek a szörnyű tusa­
kodásoknak. Egy zenészt, aki eldobta a szak 
szofonjat, maga Smith kapitány lőtt homlo- 
kon Jiiaba a zene abbamaradt és a muzsika 
sok beálltak azok közé, akik esztelen íutxá- 
rozasukkal felforgatták a fedélzet rendjét 
. ersze.... csak pincérek voltak... végül a 
jelzett pillanatban y Titanic megrázkódott, 
meg jobban balra, majd aztán jobbra dőlt 
a melyből rettenetes durranások hangzottak 
lel hozzánk... kazánok robbantak ogvmás- 
utan es a gépésztisztek, akik közül egyetlen

f ®.C,™ Já.“a“ a fedélzeten, már bevégez- 
, földi pályafutásukat... Smith uaracsr 

f-Mf "aSy°t. fóhajtott és lassan elindult.... 
fölfelé.... a Ind irányába.... hogy ott haljon 
ineg, ahol egész életén át helytállt a tenger 
minden rosszindulatú támadásával szem­
ben... és ekkor a hajó, mint valami old al­
ba vágott állat, sután n magasba emelte a 
Jarut, inon dóin magának, direkt kirúgott, a 
keményekből lángok és szikrák törtek elő 
mindenütt szörnyű ropogás.... az emberek 
egiirultak a mélybe.... a szörnyűséges rob­

banások tovább dörögtek..., és végül a ha­
talmas hajó, mint a nyíl, alámerült a hul­
lámokba.
... — Csak tudok, hogy valami kö-
tefveg, vagy deszkadarab rettentően feibe- 
sujtott s ez az ütés kényszeritett arra, hogy 
elengedjem a korlátot, melybe megkapasz­
kodtam. Lent a mélyben nagyon jól érez­
tem a rettenetes nyomást, amit a víz fejtett 
ki ram. Valami még mélyebbre nyomott de 
csak egy pillanatra, mert a következőben 
mar a felszínre buktam és ekkor éreztem 
milyen borzalmas hideg u viz! Nem tudom 
miként kerülhettem egy ik csónak közvetlen 
közelébe valószínű, hogy az óriási örvény 
és hajtott, vagy hajított oda. Valaki felkiál 

tott a csónakban:

— Nini, ez Lessington! Fogózz meg kor 
Hiányos!

— A csónakok oldalán sokhelyen meg 
szegezett kötél-kapaszkodók vannak a der- 
medező kezeim egy ilyen lológó kötéldara­
bot szerencsésen elkaptak. A következő pil- 

I kínaiban már beemeltek a csónakba, ahol 
a férfiak vadul énekelt, k, hogy a nők ne 
hallják a vízben jajgató, ordítozó százak 
végső segítség-kiáltását. De a néhány szál 
tengerész nem bírta tulbömfoölni annak az 
ezeröts 'áz embernek a vészes üvöltését, akik 
ott vergődtek a vízben és sorra ájultak cl 
a hidegtől. Egyébként most már teljes sö­
tétség vett körül bennünket. A Titanic gy or 
san süllyedt liu 1 Lám sírjába, a világítás egv 
csapásra megszűnt lenni s csak a csónakok 
ban gyújtogatták sorra a pe rőleumlámpá- 
sokat a vezető matrózok.

Amit a vízben úszkálok érdekében 
megtehettünk, bátran állíthatom, meg is tet­
tük. Mindenféle gerendákba, hordókba ka­
paszkodó embereket szedtünk fel, de a tul- 
erőszakosaknak az evezőkkel a kapaszkodó 
kezükre csaptunk, amint a járművek olda­
lába fogóztak es úgy l'U’gtck rajtuk, mint 
a fürtök. A mi csónakunk alig három ujj­
nyira állt ki a vízből cs egyetlen hullám 
elegendő lett volna ahhoz, hogy- mindenestől 
a mélybe merítse utasaival együtt! Paran­
csomra tehát kívül eveztünk a szörnyű tu­
multusból s csakhamar békésebb vizeken 
voHnnk, ahol aztán én is leráztam magamról 
a vizet s elfogadtam néhány nő meleg kendő 
jét, amit erőszakkal rámcsavartak.

~ /gy menekültek meg a szikratávir- 
daszok is, akik már derékig a vízben voltak 
de még mindig eszeveszettül dolgoztak és 
csak akkor ugro'tak a tengerbe, amikor ké­
szülékeiket össze! api tolták a helyükből ki­
mozdult akkumu'áfőr telepek. Bride életben 
maradt, de a másik annyira összefagyott, 
mire kihúzták, hogy a Carpathia fedélzetén 
meghalt.

A White Star titkolózik . .
A többit aztán már szavahihető hirlap- 

tudositásokból tudjuk.
A Carpathia pontosan négy’ óra tiz pere­

kor ért a szerencsétlenség színhelyére, de 
ott már nyoma sem volt testvérgőzösének! 
Addigra a Titanic már elérte a tengeriene-

e? ,pi*lcnt v«gy háromezer méternyi 
melységben... 17

A mentőgőzös első segélyhívásait 11 
ma oő perckor kapta meg, azonnal rákap­
csolt a legnagyobb sebességre és hihető b-

,id0, a,aft ^ te meg a hetven 
mérfoldnyi távolságot. Mikor a helyszínre 
ért, egyetlen ember sem úszkált már a viz 
színen Illetve úszkált, de — holtan. A 
L arpatina. szintén működésbe hozta óriási 
reflektorait, melyeknek fényénél irtózatos 
kép tárult az almélkodó tengerészek elé A 
sima tenger tele holttestekkel és tele csó­
nakokkal, melyek szorosan egymás mellé 
adva nem mozdultak a helyszínről, nehogy 
dsodrodjanak a megadott helvzetfokok kö- 
ze'eho : Így azután a Carpathia munkába 
kezdett es hetszazöt szeinélvt vett a fedél- 
inetere. A huszonkét tisztből négyet, a Oltó 
onyi legénységből 2()(i-ot, a 32 f elsőosztá. 

lyu utasból 202-t, a «00 harmad és másod­
osztályú utasból pedig 178-at. Viszont 1635 
egyén menthetetlenül elveszett a hideg hul- 
lámsirban. . bő aratása volt a halálnak ezen 
a szörnyű éjszakán....!

Az első hírek, melyek a Titanic ]< .tasz- 
trófújáról Newyorkba érkeztek, már április 
15-én kora hajnalban beszámollak valami 
apróbb balesetről s csak annyit tudósítot­
ok, hogy a Titanic jéghegybe ütközött és 
egyéb baj nincs s a hajó a saját erejéből 
közeledik Halifaxhoz. Aznap délben g fel­
iért méhkashoz hasonló városban tüntetések 
törtek ki, s erre a White Star elnöke:' 
franklin, kihirdette, hogy egyetlen utasnak 
sem történt semmi haja! ,

A White Star ugyanis teljes huszon­
négy óra hosszat visszatartotta az Olympic 
kapitányának azt a sürgönyét, mely pontos 
hírekkel szolgált a rettenetes drámáról, lá­
gyan ekkor a Marconi Társaság utasította' 

j a Carpathia szikratávíróját s utasította a 
szolgálatosokat is, ne adjanak többé egy­
általán híreket a ncwyorki lapoknak. A jel­
zett huszonnégy óra alatt a White Star ha­
talmas összegű viszontbiztosításokat "kötött 
a 1 ilanicra és kihasználta az időt a sajátj 
kis üzletének nyélbeütésére. Még két nap' 
telt el teljes bizonytalanságban, inig végre> 
a washingtoni kormány erélyes közbelépé­
sére kiadták az első, valóságnak megfelelő 
közleményt. Nevezetesen azt, hogy a Car­
pathia felvette az utasok egyrészét s teljes 
gőzzel közeledik Ncwyork kikötőjéhez, mi. 
vei az utasok egészségi .állapota a legsürgő 
vsehh kórházi beavatkozást igényli. De ezen­
túl semmit sem lehetett megtudni. A Whi­
te Star és a Cunard a legmélyebb hallgatás 
ha burkolóztak. Mikor azonban a ncvvyor- 
kiak megtudták, hogy a White Star elnöke, 
Bruce, a megmentettek között van, oly óriá­
si lett az izgalom, hogy megrohanták a 
társaság palotáját s csak nagy rendőri ké- 
r.Z,C?.^*' akadályozta meg, hogy az épületet 
földig le ne rombolják.

Április libán este fél tiz órakor végre 
befutott a Carpathia a kikötőbe. Amilyen 
simán ment a hajó kikötése, oly izgalom 
vett erőt a tömegen, mikor a hajólépcsőkön 
megjelentek a meleg kendőkbe csavart mc-1 
nckültek első sorai. Irtózatos lárma támadt, 
mindenki a hozzátartozóját kereste, a fotó­
riporterek áttörték a rendőri kordont es 
magnéziumlénynél dolgoztak, a nép egy- 

I f?jra!rn félresodorta a rendőrséget és mikig* 
kiderült, hogy a várt családtag vagy más 
közelálló a tengerbe veszett, hisztérikus 
örültek módjára tört be a hajó folyosóira.
A nők akik férjeiket vagy vőlegényeiket 
nem találták, nekiestek az ártatlan tengeré­
szeknek és letépték róluk a ruhát, összc- 
karmolták arcukat, kitépték hajukat! A tö­
megőrületben a Carpathia hatvan tengeré­
sze töbhé-kevésbé súlyos sérüléseket szen­
vedett, de dicséretére legyen mondva ennek 
a talpigférfi személyzetnek: egyetlen eset- 
)cn sem ikreitek bántálmazóikat, sőt, akit 

tehetett, a legbarátságosabb módon vigasz 
falni igyekeztek.

És a titanic, ez a büszke óriás, oda- 
ent a sejtelmes tenger titokzatosságokkal 
te i fenéken, homokba és kagylókba ágyazva 
pihen ídőtlciijidőkön át.

(Vége)

Aranyérné1 és az ezzef járó béldu- 
,,u.'is, végbélrepedés, kelés, terhes vértesi 
inger, májduzzadtság, derékfájás, incllszoru- 
as, szívdobogás és szédülés! rohamok esc- 

? termeszctes „Ferenc József“ keserü- 
1 .. las.2;n^?f ! csakhamar kellemes meg­
könnyebbülést eredményez.
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Csütörtöktől, március 14-től

Hangos heti híradó! — Hamupipőke!
Stines rajzfilm. Főszereplő : Betty Boop.

Pél rózt&la
Slrauss János halhatatlan operettje. 

Főszereplők:

Csilíós Rózsi és Paul nörbíger
Jegyelővétel délelőtt 9 órától,

FlŐadéeok kezdete s 4, 6.1$ ée 8.30 órakor.

A vnan&alicalemiészlés 
munkájának eredntónuei a buda­
pesti mezőgazdasági kiállításon

Budapestről Írják: Az országos mezőgaz­
dasági kiállításra felhozott tenyészállatok első­
sorban az annyira fontos minőségi termelés 
fejlesztésére alkalmasak. Különösen áll ez a 
sertéstenyésztésre. Nagyon helytelen volna a 
piai alacsony sertésárak mellett a mangalica­
tenyésztés további fejlesztésére kisebb gondot 
vetni, éppen ellenkezőleg a minőségi és ver­
senyképes tenyésztéssel, illetve a termelési 
költségek csökkentésével tudjuk ismét a ren­
tabilitást elérni.

Az országos mezőgazdasági kiállításra 
felhozandó törzskönyvelt tenyészetekből szár­
mazó tenyészállatok a minőségi tenyésztés 
produktumai, kitűnő származásuknál és egyedi 
belső jó tulajdonságaiknál fogva elsősorban al­
kalmasak nemcsak a vérfrissítésre, hanem 
arra is, hogy a tenyészeteknek az értékét és 
színvonalát a jelzett értékes tulajdonságuk te­
kintetében jelentékenyen fokozzák. Megjelen­
nek a kiállításon az ország összes kedvelt 
lem észanyagbeszerzési forrásaként ismert man­
galicatenyészetei magas színvonalon álló te- 
nyészegyedekkel, úgy, hogy ez a kiállítás 
méltó megnyilatkozása lesz a termelőképesség 
fokozására irányuló szervezett tenyésztői mun­
kának.

A magyar mangalica Európa legkiválóbb 
zsirsertése és igy semmiféle külföldi behoza­
tallal sem lehef vérfrissítést 'elérni ennél a 
fájtánál, csak belföldi tenvészanyaggal. Ezért 
hazai tenyésztésű törzskönyvelt mangalica 
tenyészkanok vásárlásával kell a tenyésztők­
nek biztosítaniok az állategészségügyi törvé­
nyek áltál előirt szükséges friss vérvonalakat. 
Kétségtelen, hogy ez a befektetés az állat- 
tenyésztő gazdának leggyümölcsözőbb befek­
tetései közé tartozik.

Heti keresztreitvénvDálvázatiink
luiiiimmimiimiimmiiiiiiiiiiimmiiiiimiimmimuimmimiMiimmiimiimiiiiHimmiiiimiiiiiimiiiui

résztvevői között az alábbi jutalmak közöl 
sorsolunk ki nyereményeket:

1 pár Unom női harisnyát, vagy 3 pár férfizoknit a

KLEIN EUGEN cégtől.

Egy tégely .Vitamin*-krém
Kozmetika »Léda«

Noviszád, Kr. Petra 7. 

Gdzondolálás 8 hónapos tartóssággal
Povle

többszörösen kihintett fodrászmütermében, Futoskl 42.

5z gyermekruhát 2-5 éves leánynak vagy fiúnak

Papp József
aeciális gyermek szabitól. Kralja jjdra^5^^^

8 könyvet az
/1NT2KVAR nENAHCn PAPO

könyvkereskedésből, Kralia I etra 

Lgy prima vörös bicikli belső gummi

ENGL I l>R^e
kcrékpárszakűzlet és javítóműhelyből, FutsloutR

F
aPBeniBDiTEStif

úgy hétköznap,' r Int vasárnap egy ezó 
V— dinár, NAGY BETŰS 2— dinár. 
A legkisebb apróhirdetés ára 10 — dinár.

O » E O N

k kerete* hirdetések 
L ■ hirdetést oldalon * 
2. ^«7ö*egigjj2bea • s

<n lusábnnfllméWentréitt• ••••»« 0 80 dinár
• •«•••• 3 u0 dinár.

Többéiért hirdetésnél ttméUMísl engedményt «dank, | 
*x éllásIkeresőV pedig 50•/, kedvezményben része­
sülnek. — A február 20-án életbeléptetett uj bír 

deltái adó a hirdetőidet terhelt

A hirdetések ári kisebb inegblzásoknát eldre 
fizetendő, vidéktől beküldi* tő postabélyegben i*

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombatos délután 4 óráig veszünk fel.

ÄPOHP
Március 14, 15, 16 és 17-én.
Csalt leinőlfchnek 11

Madame Oubarrv
szerelmi lt atlanti fal

Finom pikantériák XV. Lajos udvaréban. Címszerepben az isteni

Dolores del Rio
Vttf élmények, kómikue jelenetek könnvekik megnevettetik a nézót

lön! MArclus 18-tin lön!
Sz-sálse Ssallc&fll

■evető estje (Sie weróee lechen !)

j Állási Keres \\ 11 KHHmiéle fj
Gazda vagy kulcsári ál­

lást keresek, többévi gya­
kori ttal és földmtiveslskola 
tanfolyammal. — Cim a 
kiadóban. 608

f| Kérésiéi @
Magyar- és szerbuyelvü 

géplfónőt, komoly munka­
erőt keresek irodai mun­
kára. Ajánlatokat a kiadó­
hivatal továbbit. 606

Keresek megvételre üzem­
képes állapotban levő 20-25 
HP. szlvógázmotort. Kókal 
Elek, Bácska Topola 604

VENNÉK egy újabb tí­
pusú, alig használt csukott, 
kisebb sport- vagy négy- 
tiléses autót, kevés benzin­
fogyasztással. Esetleg el­
cserélném ráfizetéssel |ó 
állapotban levő 350 crn.-es 
motorkerékpáromért. Aján­
latokat a kiadóhivatal to­
vábbit „587* jeligével. 587

llíazó urak figyelmébe!
SzuhoBcán a „Park Hotel* 
szobái fűtve vannak. Olcsó, 
leszállított árak. Tisza, szén 
szobák. Elsőrendű konvha. 
Garázs. Telefon 7U. KÖZ­
PONTI FŰTÉSI 190

Aki gyümölcsfáit rende­
sen óhajtja kezelni, ápolni 
és azt akarja, hogy a gyü­
mölcstermesztésben öröme 
és haszna is legyen, az 
okvetlenül rendelje meg a 
110 oldalas Gyümölcster­
mesztést és gyümölcsfa- 
védelmi kézikönyvet, amely 
15 dinár előzetes beküldé­
sével megrendelhető! A 
MUNKA gazdasági lan ki­
adóhivatalánál, Szubotlca. 
— E könyv minden jobb 
könyvkereskedésben is be­
szerezhető. 358

HIRDESSENa Resell UjsAgban

Grafikai gépek 
árverése!

E hó 19-én délelőtt 11 
órakor Noviszádon, Bana 

Dunjlcsa ticca 10.

Beretvilás halvágással, fejmosással vagy női ondulácló
Lehoczky Mihály
fodrászmütermében, Jovana Sziihotlcsa 2.7.

t darab fényképezőgépet a

ÜEiríti i Oruá
fotoszaküzletéből, Diinavszka w. 17.

50 kg. tűzifát házhoz szállítva a

Dralua Kralácsevics cégtől

Gőzondolálás 8 hónapos tartóssággal

Jurik lovon
Mbbasöföna UIHInl.l.ll ledrás.mulrrméhen, Fu(o.kl p«t 16 

Te'eíon

Két könyv ízléses vászonbakötését

a Jevrelszka ucca 6. szám
i'afM könyvkötőben

Március 15-16 —17-én

i;§ lígicik a gövOf
Cecil B. de Mille legújabb remekműve.

A fiatalság nagy harca a fővárosi gonosz­
tevők ellen, — őoooujarcl 5ooo uj sztárt

Előadások S, 7 ás 9 — vasárnap 3. S, 7 íe * 6fakar

lön a szezon iiugu ollrahcléja <

MiSdíláraí
harisnyát nagy választékban, 
legolcsóbb gyári áron kaphat

ff SZIEVAN
speciális kötöttáru és harisnyaüzletében
SZUBOTICA — LABOR-PALOTA

.Vaddisznó" védjegyű ekek és alkalrészei. — Eredeti 

.Winter“ tengelyek — Sodronyíák — Épület és bútor- 
vasalás — Príma zománcedény. — Festék és fűszer­
áruk dúsan felszerelt és legolcsóbb üzlete Sztarl 

Becsejen és környékén :

Varnyu Lajos, Sztarihecsei (Alsóváros)

Modern fényképészeti műterem

Esküvői képek
Gyermek képek

STUD IO-HERINQ - Apollo udvar

Egy pár női cipőt a
Tolvclti Gusztáv cipöáruliázfól

Novieaád, Kralia Alekasaadra ncca 7.

1 drb. „Pils“ védjegyű rozsdamentes konyhakés
Horvath ős Prlszíay

vaskereskedésből, Futoskl put 40

l pár finom selyemharisnyát vagy 3 pár térdzoknit
Az olcsó I>erepatits«-Éól

Noviszád, Futakl nt 27.

beretváláe hajvágással
Klemm ierenc lodraszndl

Npviszád, Safarlkova 23.

Egy nő! kalapalakités
Holender Jelena

kalapszatónjábót, Poslanszka ucca 8.

Egy darab csavarceruza
UKnnAC könyv-, papír-, irodai és iskola- 
llAUll 113 kereskedéstől, Futaki ut 13. sz.

10 különféle Mignon süteménvt a ,
Mignon (Horváth Kdrolfl)

cukrászdából, Jevreiszka ucca 15

Női bundnaUkltást a leguiabb divat szerint vagy javítást
Welker Ggörtóij

sziicsmesternél, Noviszád, Kralja Petra ul» 5.

Egy fényképet a
Foio iwóem műteremből

Noviszád, Futoskl put 6. I. em.

Vlllanyondolálás
Rafíay Lhszló

diplomával ée aranyéremmel többszörösen kitüntetett íodrár 
műtermiben, Yilronov trg 7.

Vásárláskor
saját érdekében hivatkozzék

Reggeli Újságra!n
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Lehajtotta a fejét, semmit sem szólt. 
Csak akkor rezzent össze, amikor a férfi 
újra megkérdezte:

—Remélem, ebben igazat ad nekem?
— Hogyne, — felelte csöndesen. — És 

bocsásson meg, kedves Váraljai, hogy az 
előbb ilyen udvariatlan voltam...

— Megértem önt, asszonyom, de arra 
kérem, hogy ön is értsen meg engem — 
mondta a férfi.

— Mit kell még megértenem? — sóhaj­
tott fel az özvegy. — Most már, amikor 
mindent elintéztünk!....

— Az én helyzetemet!... Amely, az ön 
viselkedése miatt, asszonyom, igazán nem 
nevezhető könnyűnek!

Simongáthyné felnevetett.
— Kedves Váraljai, nem tudom, mit a- 

kar ezzel mondani!... Az adásvételt már el 
intéztük és ön czidő -zerinl már tulajdonosa 
mindannak, amit .maga körül lát... Remé­
lem, ezt csak nem nevezi elvi- élhetetlen 
helyzetnek?....

— Asszonyom, ha ezt a gúnyos hangot 
folytatja, én távozom, — mondta a férfi, de 
nem mozdult.

Simongáthyné megijedt. Hiszen igaz, 
hogy mindketten aláírták már a szerződést, 
sőt ő át is vette már a vételárat, de ha 
Váraljai János most mégis meggondolja ma­
gát és kijelenti, hogy visszalép az üzlettől, 
akkor... akkor... nem, ennek nem szabad 
megtörténnie.

— Akkor vissza kellene adnom a pénzét 
— gondolta magában —, .pedig erre a 
pénzre nagyobb szükségem van, mint a le­
vegőre... Nem is nekem, hanem a letnyok- 
nak... Ágnesnek, Verának és Eszternek, ha 
azt akarom, hogy boldoguljanak a- életben 
és hogy egyszer igazán boldogok is legye­
nek!... Meg aztán itt van Luca is! Vele is el 
kell kezdenem valamit....

Hirtelen felállt.
— Kedves Váraljai — mondta most már 

teljes komolysággal — kezdjünk hozzá, a- 
mit cl kell intéznünk!... Én átadom leltár 
szerint az egész birtokot, ön pedig átveszi...

— Igen ezért jöttem... De én nem tartom 
ezt olyan sürgősnek...

— Annál inkább én!
— Mégis arra kell kérnem, hogy adjon 

nekem egy kis időt!
— Miért?... Mire? — kérdezte az özr 

vegy.
— Valamit le kell még tárgyalnunk... 

Vagy ha jobban tetszik, meg kell beszél­
nünk, — felelte szolid hangon a férfi.

— El sem tudom képzelni, hogy mire 
céloz, — idegeskedett Simongáthyné.

A férfi lehajtotta a fejét és a tornác csil 
lógó köveit nézte. Nem akarta, hogy a te­
kintetük találkozzék. Amit most fog mon­
dani, azt nem kisérheti a szem játékával. 
Hidegen nyugodtan kell beszélnie, minden 
szenvedélyesség nélkül.

— Nagyon kérem, foglaljon helyet asz- 
sz,onyom, — mondta udvarias kézmozdu­
lattal, de most sem emelte fel a tekinte­
tét.

Simongáthyné visszaült.
— Én pedig arra kérem, kedves Vár­

aljai, hogy végezzünk minél gyorsabban...

— Attól félek, hogy ez nem fog sikerül
ni...

— Akkor jobb, ha el se kezdi!
— De igen! — kapta fel a lejét a férli. 

El kell kezdenem és el is kell mondanom!... 
Mert ezt csak most mondhatom el, ezen a 
furcsa találkozón... Ha előbb beszélek róla, 
kikacagott volna érte... Holnap pedig mar 
késő lesz...

— Talán megbánta, hogy megvette a 
birtokot? — kérdezte az. özvegy.

— Hát igen!... Tessék tudomásul vennij 
hogy megbántam!...

— És visszaköveteli a vételárat?...
— Nem, asszonyom!... Ha senki és sem 

mi is vagyok... ha csak közönséges és min­
den prédikátum nélküd Váraljai is a nevem, 
de tessék tudomásul venni, hogy életem­
ben soha nem cselekedtem olyat, amit u- 
tólag megbántam volna. ..

— Idát... akkor... mit akar? — reszke­
tett Simongáthyné hangja.

— Arra is megfelelek!... Maradjon a 
birtok azé, akié eddig volt. Simongáti Sí­
in on gáli Simongáthy Bálint özvegyéé...

Az asszony elvörösödött és nagyon resz­
ketett a hangja, amikor kérdezte:

— Hogy érti ezt?
— Ahogyan mondtam!... Mert én min­

dig azt szoktam mondani, amit gondolok!... 
Ne tessék hátsó gondolatot keresni a sza­
vaim mögött... Én ugyan mpgvásároltam a 
birtokot és mégis hajlandó vagyok lemon­
dani róla...

Aztán nagyon csengő hangon hozzátet­
te:

— Ennek azonban egy feltétele van !...
Elhallgatott, az özvegy sem felelt. Vi­

har előtti villamos feszültséget éreztek mind 
a kelten. Simongáthyné sejteni kezdte, hogy 
mi ez a feltétel és minden ideje re-/kőiéit 
a szót lan tiltakozástól. Váraljai pedig szá­
mított arra, hogy nagyon gyilkos és úgy­
szólván késhegyig menő harc kezdődik ket­
tőjük között, amelynek eredménye fe’ől — 
most az egyszer — egyáltalán nem volt biz" 
tos.

Az özvegy felugrott és járkálni kezdett, 
így akarta összeszedni azt a lelkiéről amire 
most feltétlenül szüksége van.

»X férfi pedig várta a kérdést, amelyre 
pedig kérdés nélkül is megfelelt vo'na.

— Ide hallgasson, kedves Váraljai, — 
szólt hirtelen az özvegy. — Nagyon jól sej­
tem, hogy mi a feltétele ennek!... És mégis 
megkérdezem... A maga szájából akarom hal 
lani...

A férfi mosolygott.
— Azt hiszem, téved asszonyom...
— Tehát?
— Ez a birtok törvény és jog szerint 

már az enyém! Az én tulajdonom! Váraljai 
János tulajdona!

Nem is vontam kétségbe!
— Csakhogy én, Váraljai János, oda 

ajándékozom ezt a birtokot annak a nő..ck, 
aki hajlandó az én nevemet viselni... Oda- 

j ajándékozom Váraljai Jánosáénak...
— Nagyon szép cselekedet! De mi kö­

zöm ehhez énnekem?! — mondta szinte kiál 
tó hangon az özvegy, mintha menekülni a- 

I kart volna az agyában megfogamzott kép- 
, télen gondolattól.
: — Miért tesz úgy, mintha nem érteni,
I amit mondok? — kérdezte a Térti.

— Mert nem értem...
— De azt csak tudja, hogy özvegy em­

ber vagyok?... Hogy nincs feleségem?... Hogy" 
az a bizonyos Váraljai Jánosné még csak 
ezután lesz, ha ugyan lesz?...

— őszintén gratulálok az uj házasságá­
hoz!

Most már a férfi is felugrott.
— Kikérem magamnak!... Ne tessék gra 

tulálni ahhoz, ami még nem történt meg!
— Akkor nem gratulálok, — gúnyoló 

dőlt az özvegy.
— És mit szólna ahhoz, ha most... eb­

ben a pillanatban... idcállnék özvegy Simon- 
gálhyné elé... és., és... és megkérném a ke­
zét?....

— Megőrült? — kiáltotta az özvegy.
— Tcs.ék felelni arra, amit mondtam! 

— erőszakoskodott a férfi. — Mégegyszer 
ismétlem, hogy megkérem a kezét!... Mi a 
válasz erre?....

— Ez! — felelte az özvegy és gúnyosan 
élesen kacagni kezdett.

— Kinevet?... Elutasít?!...
— No hallja?... Ez a legkevesebb, amit 

megérdemel!
— És miért?
— Nem tartozom magyarázatot adni!
— Mert a u ról jöttem?... Mer nincs egy 

vagy több nemesi clőnevcm?... Mert a két 
kezem munkájával, az eszemmel és az aka­
ratommal lettem gazdag?!... Ezért?

— Mondtam már, hogy nem tartozom 
magyarázatot adni!

— De én követelem!... Igenis követe­
lem!... Tessék felelni a kérdésemre!...

A férfi arca olyan vörös lett mint a tűz 
Hatalmas teste valósággal eiterázoit a vég­
sőkig fokozódott izgalomtól.

Simongáthyné gúnyos megvetéssel, de 
ijedten nézte.

— Mégegyszer kérdem — ismételte a 
férfi —, mit felel arra özvegy Simongáthy­
né, hogy én Váraljai János megkérem a 
kezét?....

Azt, hogy... takarodjék!
Simongáthyné hangja fenséges komoly­

sággal zengett a napfényes reggel csillogó 
csendjében. *

A hatalmas óriás, a büszke és öntuda­
tos férfi pedig összeroppant és sízégyenies­
sen, szomorúan, nagyon lehajtotta a fejét.

Mint egy kisfiú, akit csíny tevésen értek 
és nagyon megszé^v 'nitettek.

Gazdái cserél
a simongáti Dírloh

Néhány pillanatig teljes csendesség volt 
a délelőtti napsütésben csillogó tornácon. 
Csak a levegőben izzóit, reszketett és vissz­
hangzott Simongáthyné kiutasító kiáltása-

— Takarodjék!...
Váraljai nem mozdult.
Az özvegy is hallgatott, de mégcsak a 

férfira se mert nézni. Már bántotta is. hogy 
ennyire elragadtatta magát. Úgy érezte, 
hogy ehhez nem volt joga... Már csak az_L’’ 
sem, mert nincs a saját otthonában. 1 l~ 
szén ebben a pillanatban a kastély már nem 
is az ő tulajdona...

(Folytatjuk)
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